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SAFETY INSTRUCTIONS

This manual explains the proper installation and use of your cooker hood,

please read it carefully before using even if you are familiar with the product.

The manual should be kept in a safe place for future reference.

Never to do:

® Do not try to use the cooker hood
without the grease filters or if the filters
are excessively greasy!

® Do not install above a cooker with a
high level grill.

® Do not leave frying pans unattended
during use because overheated fats or
oils might catch fire.

® Never leave naked flames under the
cooker hood.

@ If the cooker hood is damaged, do not
attempt to use.

® Do not flambé under the cooker hood.

@ CAUTION: Accessible parts may
become hot when used with cooking
appliances.

® The minimum distance between the
supporting surface for the cooking
vessels on the hob and the lowest part
of the cooker hood. (When the cooker
hood is located above a gas appliance,
this distance shall be at least 65 cm)

@ T he air must not be discharged into a
flue that is used for exhausting fumes

from appliances burning gas or other
fuels. -

Always to do:

® Important! Always switch off the
electricity supply at the mains during
installation and maintenance such as
light bulb replacement.

@® The cooker hood must be installed in
accordance with the installation
instructions and all measurements
followed.

@ All installation work must be carried
out by a competent person or qualified
electrician.

@ Please dispose of the packing material
carefully. Children are vulnerable to it.

@ Pay attention to the sharp edges
inside the cooker hood especially
during installation and cleaning.

@ Make sure the ducting has no bends
sharper than 90 degrees as this will
reduce the efficiency of the cooker
hood.

®\Varning: Failure to install the screws
or fixing device in accordance with
these instructions may result in
electrical hazards.

® \Warning: Before obtaining access to
terminals, all supply circuits must be
disconnected.



Always to do:

@ Always put lids on pots and pans
when cooking on a gas cooker.

®\When in extraction mode, air in the
room is being removed by the cooker
hood. Please make sure that proper
ventilation measures are being
observed. The cooker hood removes
odours from room but not steam.

@ Cooker hood is for domestic use only.

@ If the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

® This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they
have been given supervision or
instruction concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

Always to do:

® Caution: The appliance and its
accessible parts can become hot
during operation. Be careful to avoid
touching the heating elements.
Children younger than 8 years old
should stay away unless they are
under permanent supervision.

® There shall be adequate ventilation of
the room when the range hood is used
at the same time as appliances
burning gas or other fuels.

® There is a fire risk if cleaning is not
carried out in accordance with the
instructions.

@ Regulations concerning the discharge
of air have to be fulfilled.

® Clean your appliance periodically by
following the method given in the
chapter MAINTENANCE.

@ For safety reason, please use only the
same size of fixing or mounting screw
which are recommended in this
instruction manual.

® Regarding the details about the
method and frequency of cleaning,
please refer to maintenance and
cleaning section in the instruction
manual.

@ Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without
supervision.

@ \Vhen the range hood and appliances
supplied with energy other than
electricity are simultaneously in
operation, the negative pressure in the
room must not exceed 4 Pa (4 x 10-5
bar).

@ \WARNING: Danger of fire: do not
store items on the cooking surfaces.

@ A steam cleaner is not to be used.

®NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance and

then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.



INSTALLATION (VENT OUTSIDE)
MOUNTING OF THE V-FLAP

If the cooker hood does not have an assembled V-flap 1, you should mount the half-
parts to its body.The images only show an example of how to mount the V-flap,
becausethe outlet may vary according to different models and configurations.

To mount the V-flap 1 you should:

* Mount two half-parts 2 into the body 6

* the pin 3 should be top oriented;

* the axis 4 should be inserted into the holes 5 on the body;

* repeat all the operations for the 2nd half-part.
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INSTALLATION

If you have an outlet to the outside, your cooker hood can be connected as below
picture by means of an extraction duct (enamel, aluminum, flexible pipe or non-
flammable material with an interior diameter of 150mm)

1. Before installation, turn the unit off.

2. The cooker hood should be placed at a distance of 65~75cm above the cooking
surface for best effect.
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65cm

75cm

Pic 1

3. After decide the cooker hood height, measure the position of the holes for hanging
hood,inside chimney bracket ,outside chimney bracket and safety holes. Drill 8 ¢8
holes and insert wall plugs into the holes. Fix the inside chimney bracket on the
wall with 2pcs ST4 x 40mm screws.Screw 2pcs ST4 x 8mm screws in the hole for
hanging the hood body and the screws installed should leave for 3-5mm out of the
wall to hang the hood.The fixed position of the inside chimney bracket is the
highest place of chimney. See pic 2.

hole for outside hole for inside chimney bracket
chimney hracket
-
hole for
L— hanging the
hood body
safety holes

Pic 2

4. Install the v-flap(not included) and expansion pipe(not included) onto the cooker
hood. Fix the expansion pipe on the outlet with a cable tie. Please note: The
expansion pipe and v-flap are not included in the product. See Pic 3.

5. Hang the cooker hood onto the hook.See pic 4.

expansion pipe

cahble tie




6. Install the outside chimney bracket onto the outside chimney with 2pcs ST4*8mm
screws, here should be sure the inside chimney can be flexed freely.See Pic 5.

7. Fix the cooker hood with 2pcs ST4*30mm safety screws. Note: The two safety
vents are positioned on the back housing, with a diameter of 6mm.Put the two
chimneys onto the cooker hood, fix the outside chimney on the wall with 2pcs
ST4*40mm screws and lead the expansion pipe to the outside. See pic 6.

8. Adjust the height of the inside chimney to the position of the inside chimney bracket
and fix it with 2pcs ST4*8mm screws. Fix the outside chimney onto the hood body
with 2pcs ST4*8mm screws.See Pic 7.

inside chimney

!
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mnside chimney hracket

mnside chimney

Pic 3

Electrical Installation

All installation must be carried out by a competent person or qualified electrician.
Before connecting the mains supply ensure that the mains voltage corresponds to the
voltage on the rating plate.

Direct Connection
The appliance must be connected directly to the mains using an omnipolar circuit
breaker with a minimum opening of 3mm between the contacts.

The installer must ensure that the correct electrical connection has been made and
that it complies with the wiring diagram.

The cable must not be bent or compressed.

Regularly check the power plug and power cord for damage. If the supply cord is
damaged, it must be replaced by a special cord or assembly available
from the manufacturer or its service agent.

WARNING: This is a Class | appliance and MUST be earthed

This appliance is supplied with a 3 core mains cable coloured as follows:
Brown =L or Live

Blue = N or Neutral

Green and Yellow = E or Earth@
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HINTS FOR EXHAUST DUCT INSTALLATION

The following rules must be strictly followed to obtain optimal air extraction:

* Keep exhaust duct short and straight

* Do not reduce the size or restrict the exhaust duct

* When using the flexible duct always install the duct pulled taut to minimize pressure
loss.

* Failure to observe these basic instructions will reduce the performance and increase
noise levels of the range hood.

* Any installation work must be carried out by a qualified electrician or competent
person.

* Do not connect the ducting system of the hood to any existing ventilation system
which is being used for any other appliance ,such as warmer tube, gas tube , hot wind
tube.

* The angle of the bend of the ventilation pipe should not be less than 120°; you must
direct the pipe horizontally, or, alternatively, the pipe should go up from the initial point
and should be led to an outer wall.

* After the installation ,make sure that the cooker hood is level to avoid grease
collection at on end.

|
f I
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Ensure the exhaust ducting selected for installation complies with relevant standards
and is fire retardant.

WARNING: » For safety reason, please use only the same

size of fixing or mounting screws which are
recommended in this instruction manual.

» Failure to install the screws or fixing device in
accordance with these instructions may result in
electrical hazards.




Start Using Your Cooker Hood
Touch control

© ® §H & 0

Timer Lamp Speed Power

—

. Press the “Power” button, the button control the “on” & “off ” of the hood.

2. Press the button “Speed” time after time, the motor runs as low / mid / high / low /
mid..., the speed runs circularly; and the LED display will indicate as 1-2-3-1-2...
circularly.

3. Press “Lamp” button, the light is on, press this button again, the light is off. Please
note the Lamp is not under control of the on/off button.

4. When the hood is working, if press the “Timer” button, the hood will go into the

status of acquiescent working (acquiescent time is 9mins), and then, LED display

will be shown 9.8.7.6 ...decreasing by 1,when time is up, the hood will be off
automatically and the lamp will extinguish. If pressing “Timer” button, the hood will
go in or go out “Timer” function.

TROUBLESHOOTING
. Fan switch turned off Select a fan switch position.
Light on, but motor Fan switch failed Contact service center.
does not work
Motor failed Contact service center.
House fuses blown Reset/Replace fuses.

Light does not

work, motor does Mains power cable is loose or
not work disconnected

Refit mains power cable to
power outlet.
Switch power outlet on.

One way valve and the outlet Take down the one way valve

. are not tightly sealed and seal with sealant.
Oil leakage

Leakage from the connection of

. Take chimney down and seal.
chimney and cover

Replace blubs as per this

Lights not working | Broken or faulty bulbs instruction.

The distance between the

Insufficient suction | cooker hood and the gas top is Refit the cooker hood to the

correct distance.

too far
The Cooker hood The fixing screw is not tight Tighten the hanging screw and
inclines enough make it horizontal.
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NOTE:
A Any electrical repairs to this appliance must conform to your local, state and
federal laws.Please contact the service centre if in any doubt before
undertaking any of the above.Always disconnect the unit from the power source when
opening the unit.

MAINTENANCE AND CLEANING

Caution:

» Before maintenance or cleaning is carried out, the cooker hood should be
disconnected from the mains power supply. Ensure that the cooker hood is switched
off at the wall socket.

 External surfaces are susceptible to scratches and abrasions, so please follow the
cleaning instructions to ensure the best possible result is achieved without damage.

GENERAL

Cleaning and maintenance should be carried out with the appliance cold especially
when cleaning.Avoid leaving alkaline or acid substances (lemon juice, vinegar etc.) on
the surfaces.

STAINLESS STEEL

The stainless steel must be cleaned regularly (e.g.weekly) to ensure a long life
expectancy.Dry with a clean soft cloth. A specialized stainless steel cleaning fluid may
be used.

NOTE:

Ensure that wiping is done along with the grain of the stainless steel to prevent any
unsightly crisscross scratching patterns from appearing.

CONTROL PANEL SURFACE

The inlay control panel can be cleaned using warm soapy water. Ensure the cloth is
clean and well wrung before cleaning. Use a dry soft cloth to remove any excess
moisture left after cleaning.

Important

Using neutral detergents and avoid using harsh cleaning chemicals, strong household
detergents or products containing abrasives,as this will affect the appearance of the
appliance and potentially remove any printing of artwork on the control panel and will
void manufactures warrantee.

GREASE MESH FILTERS

The mesh filters can be cleaned by hand. Soak them for about 3 minute in water with a
mild detergent then brush it gently with a soft brush. Please do not apply too much
pressure, avoid to damage it . (Leave to dry naturally out of direct sun light)

Filters should be washed separately to crockery and kitchen utensils. It is advisable
not to use rinse aid. Following the picture beside to dismantle the grease filter.

11



INSTALLING GREASE MESH FILTERS

* To install filters for the following four steps:

- Angle the filter into the slots at the back of the hood.

- Push the button on the handle of the filter.

- Release the handle once the filter fits into a resting position.
- Repeat to install all filters.

CARBON FILTER- not supplied
Activated carbon filter can be used to trap odors. Normally the activated carbon filter
should be changed every 3 to 6 months according to your cooking habits. The
installation procedure of activated carbon filter is as below:

1.
2.
3. Turn the carbon filter on both sides of the motor anti-clockwise. Replace the

o s

Before installing or replacing the carbon filters, please disconnect mains power
to the unit.
Press the filter lock and remove the mesh filter.

carbon filters with the new carbon filters.
Place the mesh filter.
Connect the power supply to the wall socket.

NOTE:

e Make sure the filter is securely locked. Otherwise, it would loosen and cause
danger.

¢ When activated carbon filter attached, the suction power will be lowered.

12



BULB REPLACEMENT

Important : < The bulb must be replaced by the manufacturer, its
B> service agent or similarly qualified persons.

< Always switch off the electricity supply before
carrying out any operations on the appliance. When
handling bulb, make sure it has completely cooled
down before any direct contact with hands.

< When handling bulbs hold with a cloth or gloves to

O ensure perspiration does not come in contact with

the bulb as this can reduce the life of the bulb.

Note:

® Before replacing light that the cooker hood can be isolated from the supply
mains by means of a plug or an all-pole switch.

® Protect against danger when changing lights, such as wearing gloves.

Changlng the lights:
Remove the grease filter.

> Way 1. Use a tool or the hand to press the spring splinter of both sides of LED light
to the inside, until the light is pressed out, see pic 1.Then slightly pull the light
connecting wire out, and dismantle the terminal of the light connecting wire. See
pic 2.
Way 2.Use straight screwdriver to prize up the LED light bottom edge, see pic 3,
then slightly pull out the LED light and light connecting wire. See pic 2.

» Apply the reverse procedure to install the light back.

* ILCOS D code for this lamp is: DSS-1.5/65-S-120/33

— LED modules —rectangle LED lamp

— Max wattage: 1x1.5W

— Voltage range: DC 12V
— Dimensions:
12041

13




ENVIRONMENTAL PROTECTION:

This product is marked with the symbol on the selective sorting of
waste electronic equipment. This means that this product must not
be disposed of with household waste but must be supported by a
system of selective collection in accordance with Directive
2012/19/EU. It will then be recycled or dismantled to minimize
impacts on the environment, electrical and electronic products are
I potentially dangerous for the environment and human health due to
the presence of hazardous substances.For more information, please
contact your local or regional authorities.

NOTE:

The following shows how to reduce total environmental impact (e.g. energy use) of the
cooking process).

(1) Install the cooker hood in a proper place where there is efficient ventilation.
(2) Clean the cooker hood regularly so as not to block the airway.

(3) Remember to switch off the cooker hood light after cooking.

(4) Remember to switch off the cooker hood after cooking.

INFORMATION FOR DISMANTLING

Do not dismantle the appliance in a way which is not shown in the user manual. The
appliance could not be dismantled by user. At the end of life, the appliance should
not be disposed of with household waste. Check with your Local Authority or retainer
for recycling advice.

14
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CONSIGNES DE SECURITE

Ce manuel indique comment installer votre hotte de cuisson et comment vous en servir.

Avant toute utilisation, veuillez le lire attentivement, méme si vous connaissez déja ce produit.

Conservez ce manuel dans un endroit sdr, pour pouvoir le consulter par la suite.

Avertissements :

e N’essayez pas d'utiliser la hotte sans
filtres a graisse ou si les filtres ont trop

de graisse.

N’installez pas la hotte au-dessus d’'une
cuisiniere comportant un gril élevé.

Ne laissez pas de friture sans
surveillance pendant I'utilisation de la
hotte, car il existe un risque d’incendie
avec la graisse chaude ou I'huile.

Ne laissez jamais de flammes nues sous
la hotte.

Si la hotte est endommagée, ne I'utilisez
pas.

Ne pas faire flamber les aliments sous la
hotte.

PRUDENCE : Les pieces accessibles
peuvent étre chaudes lorsqu’elles sont
utilisées avec des appareils de cuisson.

Distance minimale entre la surface
d’appui des récipients de cuisson sur la
plaque et la partie la plus basse de la
hotte. (Si la hotte de cuisson est
installée au-dessus d’un dispositif
fonctionnant au gaz, la distance est

65 cm)

L’air ne doit pas étre évacué par un
conduit utilisé pour I'évacuation des
fumées d’autres appareils a gaz ou
alimentés par d’autres carburants.

17

Ne jamais oublier de :

Important ! Veuillez toujours couper
I'alimentation électrique au secteur
pendant I'installation ou I'entretien,
comme par exemple le remplacement
d’'une ampoule électrique.

La hotte doit étre installée conformément
aux instructions d’installation et toutes
les mesures doivent étre respectées.

Tout travail d'installation doit étre
effectué par une personne compétente
ou un électricien qualifié.

Débarrassez-vous avec soin de
'emballage. lls peuvent représenter un
danger pour les enfants.

Faites attention aux bords aiguisés se
trouvant sur la hotte, notamment
pendant l'installation et le nettoyage.

Assurez-vous que le tuyau n’ait pas de
courbure de plus de 90 degrés car ceci
réduirait I'efficacité de la hotte.

Avertissement : Le fait de ne pas
installer les vis ou le dispositif de fixation
conformément a ces instructions peut
entrainer des risques électriques.
Avertissement : Avant d’accéder aux
appareils, tous les circuits d’alimentation
doivent étre coupés.



Ne jamais oublier de :

Utilisez toujours des couvercles sur les
casseroles et poéles quand vous
cuisinez avec une gaziniere.

En modalité d’extraction, I'air de la piéce
est utilisé par la hotte. Assurez-vous que
la piece soit bien aérée. Cette hotte
élimine les odeurs de la piéce mais pas
la vapeur.

La hotte est prévue pour un usage
domestique uniquement.

Si le cable d'alimentation est
endommage, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent d'entretien ou des
personnes dotées du méme type de
qualification, afin d'éviter tout risque.

Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés de 8 ans et plus, par des
personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites
ou par des personnes dénuées
d'expérience et de connaissances, s'ils
ont été informés de la maniére d'utiliser
I'appareil en toute sécurité et s’ils
comprennent les risques qu'il implique.
Les enfants ne doivent pas jouer avec
'appareil. L’entretien et le nettoyage ne
doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.
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Ne jamais oublier de :

Attention : L’appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant
I'utilisation. Ne pas toucher les éléments
chauds. Les enfants de moins de 8 ans
doivent se tenir éloignés, a moins qu'ils
ne soient sous surveillance permanente.
Il doit y avoir une ventilation adéquate
de la piéce lorsque la hotte est utilisée
en méme temps que des appareils a gaz
ou employant d’autres combustibles.

Il existe un risque d’incendie si le
nettoyage n’est pas realisé
conformément aux instructions.

Les réglementations en matiére
d’évacuation de I'air doivent étre
respectées.

Nettoyez votre appareil réguliérement en
suivant la méthode indiquée au chapitre
ENTRETIEN.

Pour des raisons de sécurité, utilisez
uniquement des vis de fixation ou de
montage de la taille recommandée dans
ce manuel d’instructions.

Pour des explications concernant le
mode et la fréquence de nettoyage,
veuillez consulter le chapitre entretien et
nettoyage de ce manuel d’instructions.

L’entretien et le nettoyage ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

Lorsque la hotte et les appareils
alimentés en énergie autre que
I'électricité fonctionnent simultanément,
la pression négative dans la piéce ne
doit pas dépasser 4 Pa (4x10-5 bars).

AVERTISSEMENT : Risque d’incendie :
ne pas stocker d’éléments sur les
surfaces de cuisson.

N'utilisez jamais de nettoyeur a vapeur.

e N’essayez JAMAIS d’éteindre un feu

avec de I'eau, mais éteignez I'appareil,
puis couvrez la flamme avec un
couvercle ou une couverture anti-feu,
par exemple.



INSTALLATION (EVACUATION EXTERNE)
MONTAGE DU RABAT ENV

Si la hotte de cuisson n'a pas de volet en V assemblé 1, vous devez monter les demi-
piéces sur son corps. Les images ne montrent qu'un exemple de montage du volet en V,
car la sortie peut varier selon les modeles et les configurations.

Pour le montage du volet en V 1, procédez comme suit :

* montez les deux moitiés 2 dans le corps 6

» la broche 3 doit étre orientée vers le haut ;

* l'axe 4 doit étre inséré dans les trous 5 du corps ;

* répétez les mémes opérations pour la deuxiéme moitié.

&
=y
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INSTALLATION

Si vous avez une sortie vers l'extérieur, votre hotte peut étre connectée comme sur I'image
ci-dessous par un conduit d'évacuation (émail, aluminium, gaine souple ou matériau non
inflammable avec un diametre intérieur de 150 mm)

1. Avant l'installation, éteignez I'appareil.

2. Pour une prestation optimale, la hotte doit étre placée a une distance de 65 a 75 cm
au-dessus de la plaque de cuisson.
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Photo 1

3. Apres avoir décidé de la hauteur de la hotte de cuisson, mesurez la position des trous
pour la hotte suspendue, le support de cheminée intérieur, le support de cheminée
extérieur et les trous de sécurité. Percez 8 @8 trous et insérez des bouchons muraux
dans les trous. Fixez le support de cheminée intérieur au mur avec 2 vis ST4 x 40 mm.
Vissez 2 vis ST4 x 8 mm dans le trou pour accrocher le corps de la hotte et les vis
installées devraient sortir de 3 a 5 mm du mur pour accrocher la hotte. La position fixe
du support de cheminée intérieur est I'endroit le plus haut de la cheminée. Voir photo 2.

trou pour support de cheminée intérieur
trou pour support de

cheminée extérieur f

trou pour
suspendre le corps
de la hotte

trous de sécurité

R

Photo 2

4. Installez le volet en V (non inclus) et le tuyau d'expansion (non inclus) sur la hotte de la
cuisiniére. Fixez le tuyau d'expansion sur la sortie a I'aide d'un collier de serrage.
A noter : Le tuyau d'expansion et le volet en V ne sont pas inclus dans le produit.
Voir photo 3.

5. Accrochez la hotte de la cuisiniére au crochet. Voir photo 4.

tube de dilatation

=5

A ———t

! % ; Vole_t enV

collier de
serrage

@r”“
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6. Installez le support de cheminée extérieur sur la cheminée extérieure avec 2 vis
ST4*8 mm, assurez-vous que la cheminée intérieure peut étre fléchie librement.
Voir photo 5.

7. Fixez la hotte de cuisson avec 2 vis de sécurité ST4*30 mm. Remarque : Les deux
eévents de sécurité sont positionnés sur le logement arriére, avec un diamétre de
6 mm.Placez les deux cheminées sur la hotte de la cuisiniére, fixez la cheminée
extérieure au mur avec 2 vis ST4*40 mm et guidez le tuyau d'expansion vers
I'extérieur. Voir photo 6.

8. Ajustez la hauteur de la cheminée intérieure a la position du support de cheminée
intérieure et fixez-la a I'aide de 2 vis ST4*8 mm. Fixez la cheminée extérieure au corps
de la hotte a I'aide de 2 vis ST4*8 mm Voir photo 7.

cheminée intérieure

/ support de cheminée extérieure

cheminée extérieure

Photo 7

Photo 5

Installation électrique

Toute installation doit étre effectuée par une personne compétente ou un électricien
qualifié. Avant de brancher 'alimentation électrique, assurez-vous que la tension
d'alimentation correspond a la tension sur la plaque signalétique.

Branchement direct
L'appareil doit étre branché directement au secteur a l'aide d'un disjoncteur omnipolaire
avec une ouverture minimale de 3 mm entre les contacts.

L'installateur doit s'assurer que le branchement électrique a été effectué correctement et

qu'il est conforme au schéma de céablage.

Le céble ne doit pas étre plié ou comprime.

Vérifiez réguliérement que la prise électrique et le cordon d'alimentation ne sont pas

endommagés. Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre

remplacé par un cordon ou un montage spécial disponible auprés du

fabricant ou de son agent de maintenance. :

AVERTISSEMENT : Il s'agit d'un appareil de classe | et DOIT étre mis X
ala terre = B

Cet appareil est fourni avec un cable d'alimentation a 3 conducteurs colorés |

comme suit :

Marron = L ou Live (phase) NS

Bleu = N ou Neutre e

E

Vert et Jaune = E ou Earth (terre) @
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CONSEILS POUR L’INSTALLATION DU CONDUIT D’EVACUATION

Les régles suivantes doivent étre appliquées a la lettre pour obtenir une évacuation
optimale de l'air :

Gardez le conduit d’évacuation court et droit.

Ne réduisez pas la taille ni restreignez le conduit d'échappement

Lors de I'utilisation du conduit flexible, installez toujours le conduit tendu pour minimiser
la perte de pression.

Le non-respect de ces instructions de base diminue les performances et augmente la
nuisance sonore de la hotte.

Tout travail d'installation doit étre effectué par un électricien qualifié ou une personne
compétente.

Ne raccordez pas le systeme d’évacuation de la hotte a un systéme de ventilation déja
en place, utilisé pour un autre appareil, tel qu’un tuyau de réchaud, un tuyau de gaz ou
un tuyau a air chaud.

L’ angle de courbure du conduit d’évacuation ne doit pas étre inférieur a 120 ° ; vous
devez diriger le conduit horizontalement ou, en alternative, le conduit doit monter depuis
le point initial et étre dirigé jusqu'a la sortie dans la mur.

Apreés l'installation, assurez-vous que la hotte est d'aplomb pour éviter 'accumulation de
graisse en fin de parcours.

|
|
!
|

! |

Correct Incorrect

Assurez-vous que le conduit d’évacuation utilisé pour l'installation est conforme aux
normes en vigueur et ignifuge.

AVERTISSEMENT : » Pour des raisons de sécurité, utilisez

uniquement des vis de fixation ou de montage de
la taille recommandée dans ce manuel
d’instructions.

» Le fait de ne pas installer les vis ou le dispositif
de fixation conformément a ces instructions peut
entrainer des risques électriques.
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Comment utiliser votre hotte de cuisson

Commande tactile

Temporisateur

=

Lampe

B

Vitesse

]

Puissance

1. Appuyez sur le bouton « Marche/Arrét”, le bouton commande la « Marche/Arrét » de la

hotte.

2. Appuyez a chaque fois sur le bouton « Vitesse », le moteur tourne a régime bas /
moyen / haut / bas / moyen..., la vitesse tourne circulairement; et I'affichage LED
indiquera 1-2-3-1-2... circulairement.

3. Appuyez sur le bouton « Lampe », la lumiére est allumée, appuyez a nouveau sur ce
bouton, la lumiére est éteinte. Veuillez noter que le voyant n'est pas commandé par le
bouton de marche/arrét.

4. Lorsque la hotte fonctionne, si vous appuyez sur le bouton « Minuterie », la hotte se
mettra en mode de fonctionnement acquiescent (le temps acquiescent est de
9 minutes), puis l'affichage LED s'affichera 9.8.7.6 ...diminuant de 1, lorsque le temps
est écoulé, la hotte s'éteindra automatiquement ainsi que la lampe. Si vous appuyez
sur le bouton « Timer », la hotte entrera ou sortira de la fonction « Timer ».

DEPANNAGE

Lumiére allumée,
mais le moteur ne
fonctionne pas.

Le commutateur de ventilation est
désactivé.

Sélectionnez une position active du
commutateur de ventilation.

Le commutateur de ventilation est
endommagé.

Contactez le service apres-vente.

Le moteur est endommagé.

Contactez le service apres-vente.

L’éclairage ne
fonctionne pas, le
moteur ne
fonctionne pas.

Les fusibles ont grillé.

Réinitialisez/Remplacez les fusibles.

Le cable d'alimentation est
desserré ou débranché

Rebranchez le cable d'alimentation
sur la prise de courant.
Connectez la prise d’alimentation.

Fuite d’huile.

Le clapet de non-retour n’est
pas correctement scellé a la
sortie.

Démontez le clapet de non-
retour et scellez avec du mastic.

Fuite du raccordement entre le
conduit et le boitier.

Démonter le conduit et scellez.

Les lumiéres ne
fonctionnent pas.

Ampoules cassées ou
défectueuses

Remplacez les ampoules
conformément a cette
instruction.

Aspiration insuffisante.

La distance entre la hotte et la

plague de cuisson est trop grande.

Repositionnez la hotte a la
bonne distance.

La hotte de
cuisson penche.

La vis de fixation n'est pas
assez serrée

Serrez la vis du support
d’accrochage en position
parfaitement horizontale.
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REMARQUE :
A Toute réparation de votre appareil doit étre conforme aux lois locales, nationales ou
fédérales. Veuillez contacter le service aprés-vente si vous avez des doutes avant
d’opérer selon les instructions ci-dessus. L’appareil doit toujours étre déconnecté du
secteur d’alimentation avant d’étre ouvert.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Attention :
» Avant toute opération d’entretien ou de nettoyage, la hotte doit &tre débranchée du
secteur. Assurez-vous que la hotte de cuisson est éteinte au niveau de la prise murale.

» Les surfaces externes sont sensibles aux rayures et aux abrasions : veuillez respecter
les consignes de nettoyage, afin d’obtenir le meilleur résultat possible, sans rien
endommager.

CONSIGNES GENERALES

Le nettoyage et I'entretien doivent étre mis en ceuvre quand I'appareil est refroidi, tout
particuliérement pour le nettoyage. Evitez de passer des substances alcalines ou acides
(jus de citron, vinaigre, etc.) sur les surfaces.

ACIER INOXYDABLE

L’acier inoxydable doit régulierement étre nettoyé (par ex. toutes les semaines) pour
s’assurer une longue durée de vie. Essuyez avec un chiffon doux propre. On peut utiliser
un produit d’entretien spécialement congu pour I'acier inoxydable.

REMARQUE :

Prenez soin d’essuyer avec un chiffon qui n'endommage pas la surface de I'acier
inoxydable, pour éviter I'apparition de motifs rayés croisés disgracieux.

SURFACE DU PANNEAU DE COMMANDE

Le panneau de commande incorporé peut-étre nettoyé avec de I'eau savonneuse.
Assurez-vous que le chiffon est propre et bien essoré avant de nettoyer. Utilisez un chiffon
doux et sec pour éliminer toute trace d’humidité aprés avoir nettoye.

Important

Utilisez des détergents neutres et évitez d'utiliser des produits chimiques agressifs, des
détergents ménagers solides ou des produits contenant des abrasifs, car cela détériorera
la surface de l'appareil et effacera potentiellement toute impression d'illustration sur le
panneau de commande et annulera la garantie du fabricant.

FILTRES A GRAISSE EN CAISSETTES METALLIQUES

Les filtres a graisse en caissettes métalliques peuvent étre lavés a la main. Trempez-les
pendant environ 3 minutes dans de I'eau avec un détergent doux, puis brossez-les
doucement avec une brosse souple. Veuillez ne pas exercer trop de pression, pour éviter
de les endommager. (Laissez-les sécher naturellement a 'abri de la lumiére directe du
soleil)

Les filtres doivent étre lavés séparément de la vaisselle et des ustensiles de cuisine. |l est
conseillé de ne pas utiliser de produit de ringage. Suivez l'illustration ci-contre pour
démonter le filtre a graisse.
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INSTALLATION DES FILTRES A GRAISSE EN CAISSETTES
METALLIQUES

Installer des filtres selon les quatre étapes suivantes.
- Inclinez le filtre dans les fentes au dos de la hotte.
- Appuyez sur le bouton de la poignée du filtre.
- Relachez la poignée quand le filtre est dans sa position définitive.
- Répétez I'opération pour installer tous les filtres.

FILTRE A CHARBON - non fourni

Les filtres a charbon actif sont utilisés pour absorber les odeurs. Normalement, le filtre a
charbon actif doit étre remplacé tous les 3 a 6 mois selon vos habitudes de cuisson.
La procédure d’installation des filtres a charbon actif est la suivante :
1. Avant d'installer ou de remplacer les filtres a charbon, veuillez couper
I'alimentation électrique de l'appareil.
2. Appuyez sur blocage du filtre et retirez le filtre a maille.
3. Tournez le filtre a charbon des deux cotés dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre. Remontez les filtres a charbon avec leur nouveaux filtres.
4. Remontez le filtre a maille.
5. Branchez l'appareil a la prise murale d’alimentation.

REMARQUE :

e Assurez-vous que le filtre soit correctement enclenché. Sinon, il se desserrerait et
pourrait devenir dangereux.
e Quand le filtre a charbon actif est enclenché, la force d’aspiration baisse.
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REMPLACEMENT D’UNE LAMPE

Important : < L'ampoule doit étre remplacée par le fabricant, son agent de
- service ou des personnes possédant les mémes

qualifications.
< Toujours couper l'alimentation électrique avant d'effectuer
toute opération sur l'appareil. Lors de la manipulation de
I'ampoule, assurez-vous qu'elle a complétement refroidi avant
tout contact direct avec les mains.
<> Lorsque vous manipulez des ampoules, tenez-les avec un
O chiffon ou des gants pour vous assurer que la transpiration
n'entre pas en contact avec I'ampoule car cela peut réduire la
durée de vie de I'ampoule.

Remarque :

e Avant de remplacer la lumiere, la hotte peut étre isolée de la source d'alimentation au
moyen d'une fiche ou d'un interrupteur omnipolaire.

e Protégez-vous contre les dangers liés au changement de lampe, par exemple en
portant des gants.

Remplacement des lampes :

> Retirez les filtres a graisse.

» 1™ méthode Utilisez un outil ou la main pour presser I'éclat a ressort des deux cbtés
de la lampe LED vers l'intérieur, jusqu'a ce que la lampe soit pressée vers l'extérieur,
voir la photo 1. Tirez ensuite légérement le fil de connexion de la lampe et démontez
la borne du fil de connexion de la lampe. Voir photo 2.
2¢ méthode Utilisez un tournevis droit pour gagner le bord inférieur de la lumiére LED,
voir la photo 3, puis retirez Iégérement la lumiére LED et le fil de connexion de la
lumiére. Voir photo 2.

» Procédez dans le sens inverse pour monter a nouveau la lampe.

Le code ILCOS D pour cette lampe est : DSS-1.5/65-S-120/33

— Modules LED - lampe LED rectangulaire

— Puissance max. : 1x1,5W

— Plage de tension : CC 12V

— Dimensions : | 12041

-/

0.5

Photo 1 Photo 2



PROTECTION ENVIRONNEMENTALE :

Ce produit se distingue par le symbole du tri sélectif des
equipements électroniques. Cela signifie que ce produit ne doit pas
étre éliminé en tant que déchet ménager, mais qu'il doit étre traité
selon un systéme de collecte sélective, conformément a la directive
2012/19/CE. Il sera ensuite recyclé ou démantelé pour minimiser
son impact environnemental ; les produits électriques et
E— électroniques sont potentiellement dangereux pour I'environnement
et la santé humaine en raison de substances toxiques. Pour plus
d’informations, veuillez contacter les autorités locales ou régionales
de votre secteur.

REMARQUE :
Ce qui suit montre comment réduire I'impact total sur 'environnement (par exemple,
l'utilisation d'énergie) par le processus de cuisson.

(1) Installez la hotte de cuisson dans un emplacement approprié, la ou la ventilation est

efficace.

(2) Nettoyez régulierement la hotte pour ne pas compromettre le passage de l'air.

(3) N’oubliez pas d’éteindre la lumiere de la hotte aprés avoir cuisiné.

(4) N’oubliez pas d’éteindre la hotte apres avoir cuisiné.

INFORMATION SUR LE DEMANTELEMENT

Ne démantelez pas I'appareil d’une facon autre que celle qui est montrée dans le manuel
de I'utilisateur. L’appareil ne doit pas étre démantelé par I'utilisateur. A la fin de son cycle
de vie, 'appareil ne doit pas étre mis au rebut avec les ordures ménagéres. Renseignez-
vous aupres des autorités locales ou de votre prestataire de services pour obtenir des
conseils sur le recyclage.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Este manual explica la correcta instalacion y uso de su campana extractora, por favor, léalo
detenidamente antes de utilizarlo aunque esté familiarizado con el producto. El manual debe

guardarse en un lugar seguro para futuras referencias.

Nunca operar de lo siguiente
modo:

e No intente usar la campana extractora
sin los filtros de grasa o si los filtros
estan excesivamente recubiertos de
grasa!

e No la instale sobre una cocina con una
parrilla de alto nivel.

e No deje las sartenes desatendidas
durante su uso porque las grasas o
aceites sobrecalentados pueden
incendiarse.

e Nunca dejes llamas libres bajo la
campana extractora.

A
P |

[ Fa

e Sila campana extractora esta dafada,
no intente usarla.

e No flambees bajo la campana
extractora.

e PRECAUCION: Las partes accesibles
pueden calentarse cuando se usan con
electrodomeésticos de cocina.

e La distancia minima entre la superficie
de apoyo de los recipientes de coccion
en la placa de coccion y la parte mas
baja de la campana extractora. (Cuando
la campana extractora esté situada
encima de un electrodoméstico de gas,
esta distancia sera de al menos 65 cm)

e El aire no debe descargarse en un
conducto de humos que se utiliza para
expulsar los gases de los
electrodoméstico que queman gas u
otros combustibles.
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Siempre operar de lo siguiente
modo:

e jImportante! Desconecte siempre el
suministro eléctrico de la red durante la
instalacion y el mantenimiento, como el
cambio de bombillas.

e |a campana extractora debe ser
instalada de acuerdo con las
instrucciones de instalacion y todas las
medidas deben ser respectadas.

e Todo el trabajo de instalacion debe ser
realizado por un electricista cualificado u
otro profesional competente.

e Por favor, deshagase del material de
embalaje con cuidado. Los nifios son
vulnerables a ello.

e Preste atencion a los bordes afilados
dentro de la campana extractora,
especialmente durante la instalacion y la
limpieza.

e Asegurese de que los conductos no
tengan curvas mas agudas de 90
grados, ya que esto reducira la
eficiencia de la campana extractora.

e Advertencia: Si no se instalan los
tornillos o el dispositivo de fijacién de
acuerdo con estas instrucciones,
pueden producirse riesgos eléctricos.

e Advertencia: Antes de acceder a los
terminales, hay que desconectar todos
los circuitos de suministro.



Siempre operar de lo siguiente
modo:

e Siempre ponga tapas en las ollas y
sartenes cuando cocine en una cocina
de gas.

e Cuando esta en modo de extraccion, el
aire de la habitacién es removido por la
campana extractora. Por favor,
asegurese de que se observen las
medidas de ventilacion adecuadas. La
campana extractora elimina los olores
de la habitacion pero no el vapor.

e |La campana extractora es para uso
doméstico exclusivamente.

Para evitar riesgos, el fabricante, su
representante de servicio o cualquier
otra persona cualificada deben cambiar
los cables de alimentacion que estén
dafados.

Pueden utilizarlo nifios a partir de 8 afios
de edad y personas con facultades
fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o con falta de experiencia y
conocimiento, si lo emplean bajo
supervision o se les instruye acerca de
la seguridad del producto y entienden
los riesgos que comporta. Los nifios no
deben jugar con el electrodoméstico.
Los nifios no deben limpiar ni mantener
el producto sin supervision.
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Siempre operar de lo siguiente
modo:

e Precaucion: El electrodoméstico y sus
partes accesibles se pueden calentar
durante el funcionamiento. Tenga
cuidado de no tocar los elementos
calefactores. Los nifios menores de 8
afios deben mantenerse alejados a
menos que estén bajo supervision
permanente.

Habra una ventilacion adecuada de la
habitaciéon cuando se utilice la campana
extractora al mismo tiempo que los
aparatos de gas u otros combustibles.

Existe un riesgo de incendio si la
limpieza no se realiza de acuerdo con
las instrucciones.

Deben cumplirse las normas relativas a
la descarga de aire.

Limpie su aparato peridédicamente
siguiendo el método indicado en el
capitulo MANTENIMIENTO.

Por razones de seguridad, por favor use
s6lo el mismo tamafio de tornillo de
fijacion o de montaje que se recomienda
en este manual de instrucciones.

En cuanto a los detalles sobre el método
y la frecuencia de la limpieza, consulte
la seccion de mantenimiento y limpieza
de este manual de instrucciones.

Los niflos no deben limpiar ni mantener
el producto sin supervision.

Cuando la campana extractora eléctrica
y los dispositivos funcionen con otro tipo
de alimentacién que no sea electricidad
durante el funcionamiento, la presion
negativa de la sala no deberia ser
superior a 4 Pa (4 x 10-5 bar).

ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no

coloque objetos sobre las superficies de
coccion.

No utilice limpiadores a vapor.

NUNCA intente apagar el fuego con
agua; apague la encimera y cubra la
llama con una tapa o una manta
ignifuga, por ejemplo.



INSTALACION (SALIDA EXTERIOR)
MONTAJE DE LA ALETAENYV

Si la campana extractora no tiene montada la aleta en V 1, debera montar las semi-piezas
en su cuerpo. Las imagenes sélo muestran un ejemplo de cobmo montar la aleta en V, ya
que la salida puede variar segun los diferentes modelos y configuraciones.

Para montar la aleta en V 1, deberias:

* Montar dos semi-piezas 2 en el cuerpo 6

* laclavija 3 debe estar orientada hacia arriba;

* el eje 4 debe ser insertado en los agujeros 5 del cuerpo;

* repetir todas las operaciones para la segunda semi-pieza.

e

£35S

%
® ® ®
INSTALACION

Si tiene una salida al exterior, su campana extractora puede conectarse como en la foto
de abajo mediante un conducto de extraccion (esmalte, aluminio, tubo flexible o material
no inflamable con un diametro interior de 150 mm)

t )

1. Antes de la instalacion, apague la unidad.

2. La campana extractora debe colocarse a una distancia de 65~ 75 cm de la superficie
de coccion para obtener resultados 6ptimos.
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; Nl
65cm

75cm

Fig. 1

Después de decidir la altura de la campana extractora, mide la posicién de los
agujeros para la campana colgante, el soporte de la chimenea interior, el soporte de la
chimenea exterior y los agujeros de seguridad. Taladre 8 agujeros de diametro 8 e
inserte tapones de pared en los agujeros. Fije el soporte interior de la chimenea en la
pared con 2 tornillos ST4 x 40 mm. Atornille 2 tornillos ST4 x 8 mm en el agujero para
colgar el cuerpo de la campana y los tornillos instalados deben dejar 3-5 mm fuera de
la pared para colgar la campana. La posicion fija del soporte interior de la chimenea
es el lugar mas alto de la chimenea. Consulte la figura 2.

agujero para el soporte

agujero para el de la chimenea interior
soporte de la

chimenea exterior

agujero para colgar
el cuerpo de la
campana

agujeros de

e seguridad

Fig. 2

Instale la aleta en V (no incluida) y el tubo de expansion (no incluido) en la campana
extractora. Fije el tubo de expansion en la toma de corriente con una abrazadera para
cables. Tenga en cuenta que: El tubo de expansion y la aleta en V no estan incluidos
en el producto. Consulte la figura 3.

Cuelgue la campana extractora en los enganche. Consulte la figura 4.

tubo de expansion
=

= ; Aleta en V
s _

zf

abrazadera
para
cables
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6. Instale el soporte de la chimenea exterior en la chimenea exterior con 2 tornillos
ST4x8 mm, aqui debe asegurarse de que la chimenea interior se puede flexionar
libremente. Ver Fig. 5.

7. Fije la campana extractora con 2 tornillos de seguridad ST4x30 mm. Nota: Las das
aberturas de seguridad estan situadas en la carcasa trasera, con un diametro de 6
mm. Ponga las dos chimeneas en la campana extractora, fije la chimenea exterior en
la pared con 2 tornillos ST4x40 mm vy lleve el tubo de expansion al exterior. Consulte
la fig. 6.

8. Ajuste la altura de la chimenea interior a la posicién del soporte de la chimenea
interior y fijelo con 2 tornillos ST4x8 mm. Fije la chimenea exterior al cuerpo de la
campana con 2 tornillos ST4x8 mm. Consulte la fig. 7.

chimenea interior

!
/ abrazadera de chimenea exterior

chimenea exterior

Fig. 5

Instalacién eléctrica

Toda la instalacion debe ser realizada por un electricista cualificado u otro profesional
competente. Antes de conectar la alimentacion de la red, asegurese de que la tensién de
la red corresponda a la tension que figura en la placa de caracteristicas.

Conexion directa
El electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, utilizando un disyuntor
omnipolar con una distancia minima de 3 mm entre los contactos.

El instalador debe asegurarse de que la conexion a la red eléctrica se haya realizado
correctamente y cumpliendo el esquema eléctrico.

El cable no debe doblarse ni aplastarse.

Revise regularmente el enchufe y el cable de alimentacion para ver si estan dafiados. Si
el cable de suministro esta dafiado, debe ser reemplazado por un cable o

conjunto especial disponible en el fabricante o su agente de servicio.

ADVERTENCIA: Este es un aparato de Clase | y DEBE ser conectado a Y
tierra © 0
| | L ]
Este aparato se suministra con un cable de red de 3 hilos del siguiente “; ELE]
color: = ET—
. e 0
Marrén = L o CORRIENTE " Y T g

Azul =N o NEUTRAL =
Verde y amarillo = E o TIERRA @
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CONSEJOS PARA LA INSTALACION DEL CONDUCTO DE ESCAPE

Las siguientes reglas deben ser seguidas estrictamente para obtener una 6ptima

extraccion de aire:

* Mantenga el conducto de escape corto y recto

* No reduzca el tamafio ni restringa el conducto de escape

» Al usar el conducto flexible, siempre instale el conducto tensado para minimizar la
pérdida de presion.

» Si no se observan estas instrucciones basicas, se reducira el rendimiento y se
incrementaran los niveles de ruido de la campana extractora.

+ Cualquier trabajo de instalacién debe ser realizado por un electricista cualificado u otro
profesional competente.

* No conecte el sistema de tubos de la campana a ningun sistema de ventilacion
existente que se esté utilizando con otro electrodoméstico, como el tubo de un
calentador, un tubo de gas o un tubo de aire caliente.

» El codo del tubo de ventilacién no debe tener un angulo superior a 120°;, aunque el tubo
debe tenderse en horizontal, también podria tener pendiente ascendente desde el
punto inicial y dirigirse hacia una pared exterior.

« Tras la instalacién, asegurese de que la campana extractora esté nivelada para evitar
la acumulacién de grasa en un extremo.

|

|
!
|

|

Correcto Incorrecto

Asegurese de que los conductos de escape seleccionados para la instalacion cumplen
con las normas pertinentes y son retardantes del fuego.

ADVERTENCIA: » Por razones de seguridad, por favor use solo el

mismo tamafno de tornillos de fijacion o de montaje
que se recomienda en este manual de instrucciones.

» Si no se instalan los tornillos o el dispositivo de
fijacion de acuerdo con estas instrucciones, pueden
producirse riesgos eléctricos.
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Empieza a usar tu campana extractora

Mando tactil

© @® | & O

Temporizador Lampara Velocidad Encendido

1. Presiona el boton "Encendido”, el boton controla el "encendido” y "apagado” de la
campana.

2. Presiona el boton "Velocidad" una y otra vez, el motor funciona como bajo / medio /
alto / bajo / medio..., la velocidad funciona de forma circular; y la pantalla LED indicara
como 1-2-3-1-2... circularmente.

3. Presiona el botén "Lampara", la luz esta encendida, presiona este botdn de nuevo, la
luz esta apagada. Tenga en cuenta que la lampara no esta bajo el control del botén
de encendido/apagado.

4. Cuando la campana esta funcionando, si se presiona el boton "Temporizador", la
campana entrara en el estado de funcionamiento de reposo (el tiempo de reposo es
de 9 minutos), y entonces, la pantalla LED se mostrara 9.8.7.6 ...disminuyendo en 1,
cuando el tiempo se acabe, la campana se apagara automaticamente y la lampara se
apagara. Si se presiona el boton "Temporizador”, la campana entrara o saldra de la
funcion "Temporizador".

RESOLUCION DE PROBLEMAS

El interruptor del ventilador esta |Seleccione una posicion del
apagado interruptor del ventilador.

Contacte con el centro de

La lampara se
enciende, pero el El interruptor del ventilador fallo

motor no funciona Zervlmci. I o
, ontacte con el centro de

El motor fallo servicio.

Fusibles de la casa quemados |Reinicie/Reemplaze los fusibles.
La Ié]mpara no Vuelva a colocar el cable de
funmong, el motor El cable de alimentacién de la alimentacioén en la toma de
no funciona red esta suelto o desconectado |corriente.

Encienda la toma de corriente.
La valvula unidireccional y la Quita la valvula unidireccional y

salida no estan bien selladas séllala con sellador.

Fuga de la conexion de la
chimenea y la cubierta

Perdida de aceite
Baje la chimenea y selle.

Las lamparas no Reemplace las bombillas segun

Bombillas rotas o defectuosas

funcionan estas instrucciones.

. La distancia entre la campana
Aspiracion extractora y la plancha depgas Vuelva a colocar la campana
insuficiente es demasiado grande extractora a la distancia correcta.
La campana El tornillo de fijacién no esta lo | Apriete el tornillo de suspension y
extractora se inclina |suficientemente apretado pongalo en posicion horizontal.

36



NOTA:
A Cualquier reparacion eléctrica de este electrodoméstico debe ajustarse a las leyes
locales, estatales y federales. En caso de duda, pongase en contacto con el centro
de servicio técnico antes de llevar a cabo cualquiera de las operaciones anteriores.
Desconecte siempre el electrodoméstico de la fuente de alimentacién al abrirlo.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Precaucion:

» Antes de realizar el mantenimiento o la limpieza, la campana extractora debe
desconectarse de la red eléctrica. Asegurese de que la campana extractora esté
apagada en el enchufe de la pared.

» Las superficies externas son susceptibles a los arafiazos y abrasiones, asi que se
aconseja de seguir las instrucciones de limpieza para asegurar el mejor resultado
posible sin dafios.

CONSIDERACIONES GENERAL

La limpieza y el mantenimiento deben llevarse a cabo con el electrodoméstico frio,
especialmente al limpiarlo, evitando dejar sustancias alcalinas o acidas (zumo de limon,
vinagre, etc.) en las superficies.

ACERO INOXIDABLE

El acero inoxidable debe ser limpiado regularmente (por ejemplo, semanalmente) para
asegurar una larga vida util. Secar con un pafio limpio y suave. Se puede utilizar un
liquido limpiador especial de acero inoxidable.

NOTA:

Asegurate de que la limpieza se hace junto con el grano del acero inoxidable para evitar
que aparezca cualquier patron antiestético de arafiazos entrecruzados.

SUPERFICIE DEL PANEL DE CONTROL

Las incrustaciones en el panel de control pueden limpiarse con agua jabonosa tibia.
Asegurese de que el paio esté limpio y bien escurrido antes de limpiarlo. Utilice un paino
seco y suave para eliminar el exceso de humedad que quede después de la limpieza.

ilmportante!

Use detergentes neutros y evite el uso de productos quimicos de limpieza fuertes,
detergentes domeésticos fuertes o productos que contengan abrasivos, ya que esto
afectara al aspecto del electrodoméstico y potencialmente eliminara cualquier impresion
en el panel de control y anulara la garantia del fabricante.

FILTROS DE MALLA PARA GRASA

Los filtros de malla se pueden limpiar a mano. Péngalos a remojo durante 3 minutos en
agua templada con un detergente que disuelva la grasa y luego frételos suavemente con
un cepillo blando. No ejerza demasiada presién si no quiere dafar el filtro. (Dejar secar
naturalmente fuera de la luz directa del sol)

Los filtros deben lavarse por separado para la vajilla y los utensilios de cocina. Se
aconseja no usar abrillantador. Seguir la imagen de al lado para desmontar el filtro de
grasa.
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ONTAJE DE LOS FILTROS DE MALLA PARA GRASA

Instalar filtros en los siguientes cuatro pasos:

Incline el filtro en las ranuras de la parte trasera de la campana.
Pulse el botdn situado en el mango del filtro.

Suelte el mongo una vez que el filtro quede en posicion de reposo.
Repita para instalar todos los filtros.

FILTRO DE CARBON - no suministrado

El filtro de carbdn activo puede utilizarse para atrapar olores. Normalmente el filtro de
carbdn activo debe ser cambiado cada 3 a 6 meses de acuerdo a sus habitos de cocina.
El procedimiento de instalacién del filtro de carbon activo es el siguiente:

NOTA:

1.

2.
3.

Antes de instalar o sustituir los filtros de carbdn, por favor desconecte la
alimentacion del electrodoméstico.

Presione el bloqueo del filtro y retire el filtro de malla.

Gire el filtro de carbon a ambos lados del motor en sentido contrario a las agujas
del reloj. Sustituya los filtros de carbono por los nuevos filtros de carbono.
Coloque el filtro de malla.

Conecte la fuente de alimentacion al enchufe de la pared.

Asegurese de que el filtro esté bien cerrado. De lo contrario, se aflojaria y causaria
peligro.
Cuando el filtro de carbon activado se coloca, la potencia de aspiracidén se reduce.
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SUSTITUCION DE LA BOMBILLA

iimportante:! <~ La bombilla debe ser sustituida por el fabricante, su agente

- . de servicio o por personas con una cualificacion similar.

U <> Desconecte siempre el suministro eléctrico antes de
realizar cualquier operacion en el electrodoméstico.
Cuando manipule la bombilla, asegurese de que se ha
enfriado completamente antes de cualquier contacto
directo con las manos.

O < Al manipular las bombillas, sujételas con un pafio o

guantes para asegurarse de que la transpiracion no entre
en contacto con la bombilla, ya que esto puede reducir la
vida de la misma.

Nota:

e Antes de cambiar la lampara, la campana extractora puede aislarse de la red de
suministro mediante un enchufe o un interruptor omnipolar.

e Protegerse contra el peligro cuando se cambian las lamparas, como el uso de
guantes.

Cambio de las lamparas:

> Quite el filtros para grasa.

» Meétodo 1. Utilice una herramienta o la mano para presionar la astilla del resorte de
ambos lados de la luz LED hacia el interior, hasta que la luz sea presionada hacia
fuera, ver la fig. 1. Luego tire ligeramente del cable de conexion de la luz hacia fuera,
y desmonte el terminal del cable de conexion de la luz. Consulte la figura 2.

Método 2. Use un destornillador recto para subir el borde inferior de la luz LED,
consulte la fig. 3. Luego saque ligeramente la luz LED y el cable de conexion de la luz.
Consulte la figura 2.

» Aplique el procedimiento inverso para instalar la luz de nuevo.

El codigo ILCOS D de esta lampara es: DSS-1.5/65-S-120/33

— Moddulos LED - lampara LED rectangular

— Maxima potencia: 1x1,5 W

— Rango de tension: CC 12V

— Dimensiones:

1201

0.5

Fig. 1 Fig. 3
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PROTECCION AMBIENTAL

Este producto esta marcado con el simbolo en la clasificacion
selectiva de los residuos de equipos electronicos. Esto significa que
este producto no debe eliminarse con los residuos domésticos, sino
que debe estar respaldado por un sistema de recogida selectiva de
conformidad con la Directiva 2012/19/UE. A continuacion se
reciclara o desmantelara para minimizar los impactos en el medio
ambiente, los productos eléctricos y electronicos son potencialmente
] peligrosos para el medio ambiente y la salud humana debido a la
presencia de sustancias peligrosas. Para obtener informacion
detallada, pdngase en contacto con las autoridades locales o
regionales.

NOTA:
A continuacion se muestra como reducir el impacto ambiental total (por ejemplo, el uso de
energia) del proceso de coccion).

(1) Instale la campana extractora en un lugar adecuado donde haya una ventilacién

eficiente.

(2) Limpie la campana extractora regularmente para no bloquear el flujo del aire.

(3) Recuerda apagar la lampara de la campana extractora después de cocinar.

(4) Recuerda apagar la campana extractora después de cocinar.

INFORMACION PARA EL DESMONTAJE

No desmonte el aparato de forma que no se muestre en el manual de instrucciones. El
electrodoméstico no podia ser desmontado por el usuario. Al final de la vida, el
electrodoméstico no debe ser eliminado con los residuos domésticos. Consulte con su
autoridad local o con el establecimiento donde comproé el productor para obtener consejos
de reciclaje.

40



CDG6CBG

Odsavac nad sporak

Navod k pouziti

T —
- T —
.--"'--
el
o
-

41



Obsah

1. BezpecCnostni pokyny

2. Instalace

3. Zahajeni pouzivani odsavace nad sporak
4. Reseni problému

5. Udrzba a cisténi

6. Ochrana zivotniho prostredi

42

43
45
49
49
50

53



BEZPECNOSTNIi OPATRENI

Tento navod vysvétluje spravnou instalaci a pouzivani odsavaée nad sporak. Pfed pouzitim si

tento navod prosim dukladné prostudujte, a to i pokud jste s vyrobkem obeznameni. Navod by

mél byt uchovavan na bezpe¢ném misté pro pfipadné budouci pouziti.

Co nikdy nedélat:

e NepokouSejte se pouzivat odsavac bez
tukovych filtrd nebo s nadmérné
mastnymi filtry!

e Neinstalujte odsavac nad sporak se
samostatnym grilovanim nad varnou
deskou.

e Pfi smazeni jidel nenechavejte panev
bez dozoru, protoze prehraty tuk nebo
olej by se mohl vznitit.

e Nikdy nenechavejte pod odsavacem
otevieny plamen.

A
y
/

o

e Jestlize se odsavac sporaku poskodi,
nepouzivejte ho.

e Pod odsavaCem nepfipravujte
flambovana jidla.

e POZOR: Pristupné dily spotfebice se pfi
pouziti s varnymi spotrebici mohou
zahrat na vysokou teplotu.

e Minimalni vzdalenost mezi opérnou
plochou pro varné nadoby na varné
desce a nejniZsi ¢asti odsavace nad
sporak. (Je-li odsavac par umistén nad
plynovym spotfebi¢em, vzdalenost musi
byt nejméné 65 cm.)

e Vzduch se nesmi odvadét do koufovych
trubek, které se pouzivaji k odtahu
spalin z topeni na plyn nebo jiné palivo.

43

Co délat vzdy:

e Dulezité upozornéni! Béhem instalace a
udrzby jako je vyména zZarovky vzdy
vypnéte pfivod elektfiny v siti.

e OdsavaC musi byt instalovan v souladu s
pokyny pro instalaci a je nutné dodrzet
v8echny uvedené rozmeéry.

e \eskere instalacni prace musi byt
provedeny odborné zpUsobilou osobou
nebo kvalifikovanym elektrikafem.

e Obalovy material zlikvidujte dle pfedpisu.
Déti by se jim mohly poranit.

e Davejte pozor na ostré hrany uvnitf
odsavace, zvlasteé pfi jeho instalaci a
cisténi.

e Zkontrolujte, zda vedeni nema ohyb
vétSi nez 90 stupnid, protoze to snizuje
ucinnost odsavace.

e Varovani: Pokud nepouZijete Srouby
nebo upevnovaci prostfedek v souladu s
témito pokyny, muze dojit k urazu
elektrickym proudem.

e Varovani: Pfred ziskanim pfistupu ke
svorkam museji byt vSechny napajeci
obvody odpojeny.



Co délat vzdy:

Pfi vafeni na plynovém sporaku vzdy
prikryjte nadoby poklickou.

V rezimu odsavani se pomoci odsavace
odsava vzduch v mistnosti. Zkontrolujte
prosim, zda jsou dodrzena spravna
opatfeni pro vétrani. Odsavac
odstranuje pachy z mistnosti, ale ne
paru.

Odsavac je uréen vyhradné k domacimu
pouziti.

Jestlize je poSkozeny napajeci kabel,
smi ho vyménit pouze vyrobce, servisni
technik nebo osoba s podobnou
pfislusnou kvalifikaci, jinak by mohlo
dojit k urazu.

Tento spotfebi€ sméji pouzivat deti
starSi 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusSevnimi
schopnostmi nebo bez patficnych
zkusSenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem osoby odpovédné za jejich
bezpecnost, pfipadné byly pouceny o
bezpe&ném pouzivani spotfebiCe a
rozumeéji moznym nebezpec€im. Déti si
se spotfebiCem nesméji hrat. Déti
nesmeji bez dozoru dospélych spotiebic
Cistit, ani provadét ¢innosti udrzby.
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Co délat vzdy:

e Pozor: Spotiebi€ a jeho pristupné Casti

se béhem pouziti zahreji na vysokou
teplotu. Budte opatrni a nedotykejte se
topnych ¢lankd. Déti mladSi nez 8 let by
se nemély ke spotfebici pfiblizovat,
pokud nejsou pod stalym dohledem.
Pokud se odsavac pouziva spoleCné s
jinymi spotfebici spalujicimi plyn nebo
jina paliva, musi byt v mistnosti
dostatecné vétrani.

Pokud ¢isténi neni provadéno v souladu
s pokyny, hrozi riziko vzniku pozaru.
Museji byt dodrzeny predpisy tykajici se
vypousténi vzduchu.

Spotrebic Cistéte pravidelné podle
postupu uvedeného v kapitole UDRZBA.
Z bezpecnostnich duvodl pouzivejte
pouze stejnou velikost upeviovaciho
nebo montazniho Sroubu, ktera je
doporucena v tomto navodu k obsluze.

Podrobné informace o zpusobu a_
Cetnosti CiSténi naleznete v Casti Udrzba
a Cisténi v navodu k pouziti.

Déti nesméji bez dozoru dospélych
spotrebic Cistit, ani provadét Cinnosti
udrzby.

Pokud odsavac par a spotrebiCe
napajené jinou energii, nez je elektfina,
pracuji soucasne, zaporny tlak v
mistnosti nesmi prekrocit hodnotu 4 Pa
(4x10-5 baru).

VAROVANI: Nebezpeéi pozaru: na
varném povrchu nic neskladuijte.
Nepouzivejte Cistici pFistroje na paru.
NIKDY se nepokousSejte uhasit pozar
vodou; vypnéte spotfebic, a potom
zakryjte plamen napf. poklic¢kou nebo
protipozarni dekou.



INSTALACE (VENKOVNi ODVETRAN:I)
MONTAZ V-KLAPKY

Pokud odsava¢ nema sestavenou V-klapku 1, méli byste pfipevnit poloviny k jejimu télu.
Obrazky ukazuji pouze pfiklad, jak pfipojit V-klapku, protoze vystup se muze liSit podle
riiznych modell a konfiguraci.

K upevnéni V-klapky 1 je tfeba provést:

» pfipevnéte dvé poloviny 2 do téla 6,

« Cep 3 by mél byt orientovan nahoru,

* o0sa 4 by méla byt vlozena do otvora 5 na téle,

« zopakujte vSechny operace pro 2. polovinu.

e

£35S

%
® ® ®
INSTALACE

Pokud je ve zdi otvor ven, Ize odsavac pfipojit podle nize uvedeného obrazku pomoci
odtahového vedeni (trubka smaltova, hlinikova ohebna trubka nebo z nehoflavého
materialu s vnitfnim prdmérem 150 mm).

1. Pred instalaci jednotku vypnéte.

2. Odsavac funguje nejlépe, pokud je umistén ve vzdalenosti 65~75 cm nad varnou
plochou.
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; A
65cm

75¢cm

Obr. 1

3. Po rozhodnuti o vySce odsavace zmérfte polohu otvort pro zavéseni odsavace, drzak
vnitfniho komina, drzak vnéjSiho komina a bezpecénostni otvory. Vyvrtejte 8 ¢8 otvoru
a vlozte do otvorl hmozdinky. Upevnéte drzak vnitiniho komina na sténu pomoci
2 Sroubu ST4 x 40 mm. Do otvoru zasroubujte 2 Srouby ST4 x 8 mm pro zavéseni
télesa odsavace a namontované Srouby nechte 3 — 5 mm od sténu pro zavéseni
odsavace. Pevna poloha drzaku vnitfniho komina pfedstavuje misto komina. Viz
obr. 2.

.. otvor pro drzak vnitiniho komina
otvor pro drzak

vnéjsiho komina

otvor pro zavéseni
télesa odsavace

bezpecénostni
otvory

Obr. 2

4. Nainstalujte V-klapku (neni soucasti baleni) a dilatacni trubku (neni soucasti baleni)
na odsavac nad sporak. Pfipevnéte dilatacni trubku na vystup stahovaci paskou.
Upozornéni: Dilatacni trubka a V-lklapka nejsou soucasti vyrobku. Viz obr. 3.

5. Zavéste odsavac nad sporak na hak. Viz obrazek 4.

dilata¢ni trubka

=0
; ’ V-klapka
=

stahovaci
paska

Obrazek 3 Obrazek 4
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6. Namontujte drzak vnéjSiho komina na vnéjSi komin pomoci 2 Sroubl ST4*8 mm, zde
se ujistéte, Ze vnitini komin Ize volné ohybat. Viz obr. 5.

7. Upevnéte odsavac nad sporak 2 bezpe€nostnimi Srouby ST4*30 mm. Poznamka: Na
zadnim krytu jsou umistény dva bezpecnostni vétraci otvory o priméru 6 mm.
Umistéte oba kominy na odsavac nad sporak, upevnéte vnéjsSi komin na sténu pomoci
2 Sroubld ST4*40 mm a vyvedte dilatacni trubku ven. Viz obr. 6.

8. Vysku vnitiniho komina nastavte do polohy drzaku vnitiniho komina a zafixujte ji 2
Srouby ST4*8 mm. Upevnéte vnéjSi komin na télo odsavace nad sporak 2 Srouby
ST4*8 mm. Viz obr. 7.

vnitini komin

/
/ drzak vnéjsSiho komina

vnéjsi komin

Obrazek 5 Obrazek 6 Obrazek 7

Elektricka instalace

Veskera instalace musi byt provedena odborné zpusobilou osobou nebo kvalifikovanym
elektrikafem. Pfed pfipojenim sitového napajeni se ujistéte, Ze sitové napéti odpovida
napéti na typovem Stitku.

Pfimé napojeni
Spotfebi€ musi byt pfipojen pfimo k siti pomoci vicepdlového jistiCe s minimalnim otvorem
3 mm mezi kontakty.

Instalacni technik musi zajistit provedeni spravného elektrického pfipojeni v souladu se
schématem zapojeni.

Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

Pravidelné kontrolujte zastrCku a napajeci kabel, zda nejsou poskozené. Pokud je
napajeci kabel poskozen, musi byt nahrazen specialnim kabelem nebo
sestavou, ktera je k dispozici od vyrobce nebo jeho servisniho zastupce.
VAROVANI: Jedna se o spotiebié tridy | A MUSI byt uzemnén

Tento spotfebi€ je dodavan se 3zZilovym sitovym kabelem s nasledujicimi
barvy: hnédy = L nebo zivy,

modry = N nebo neutralni,

zeleny a Zluty = E nebo uzemnovaci @
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TIPY PRO INSTALACI ODSAVACIHO VEDENI

Aby se dosahlo optimalniho odtahu vzduchu, museji byt pfisné dodrzovana nasledujici
pravidla:

Udrzujte odsavaci vedeni kratké a rovneé

NezmenSujte velikost ani neomezujte odsavaciho vedeni

Pfi pouziti ohebného potrubi jej vzdy nainstalujte fadné natazené, aby se
minimalizovala ztrata tlaku.

Nedodrzeni téchto zakladnich pokynl snizi vykon a zvySi hladinu hluku odsavace.
VSechny instalaéni prace smi provadét pouze kvalifikovany elektrikaf nebo osoba

s pfislusnym opravnénim.

Nepfipojujte odtahovy systém odsavace do existujiciho ventilaCniho systému, ktery je
pouZzivan pro jiny spotiebic, jako je trubka ohfivace, plynova trubka, trubka s horkym
vzduchem.

Uhel ohybu dilataéni trubky by nemél byt mensi nez 120°; trubku je tfeba smérovat
vodorovné, nebo by trubka méla vést od pocatecniho bodu nahoru a vést k vnéjsi
sténé.

Po dokonceni instalace se ujistéte, ze je odsavaC ve vodorovné poloze, aby se
zabranilo hromadéni tuku na jednom konci.

|
|
!
|

|

Spravné

Ujistéte se, ze odsavaci vedeni zvolené pro instalaci odpovida pfisluSnym normam a
zpomaluje hofeni.

VAROVANL: » Z bezpecnostnich divodli pouzivejte pouze stejnou

velikost upevrniovacich nebo montaznich Sroubd,
ktera je doporuCena v tomto navodu k obsluze.

» Pokud nepouzijete Srouby nebo upeviiovaci
prostfedek v souladu s témito pokyny, muze dojit k
urazu elektrickym proudem.
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Zahajeni pouzivani odsavace nad sporak
Dotykové ovladani

Casovaé

=
0;“

Lampa

Rychlost

]

Napajeni

1. Stisknéte tlacitko ,Napajeni®, tlaCitko ovlada ,zapnuti“ a ,vypnuti“ odsavace.
2. Po Case stisknéte tlacitko ,Rychlost®, motor bézi pfi nizké / stfedni / vysoké / nizke /
stfedni rychlosti..., rychlost bézi cyklicky a LED displej cyklicky zobrazuje jako 1-2-3-1-

2

3. Stisknéte tlacitko ,Lampa”, rozsviti se lampa, stisknéte toto tlaCitko znovu, lampa
zhasne. Upozorhujeme, Ze lampa neni ovladana tlacitkem zapnuti/vypnuti.

Mk

4. Kdyz b&hem provozu odsavade stisknete tlagitko ,Casovad®, odsavaé prejde do stavu
potvrzeného provozu (doba potvrzeného provozu je 9 minut), a poté se na displeji LED
bude zobrazovat 9, 8, 7, 6 se snizovanim o 1. Jakmile vyprsi €as, odsavac se
automaticky vypne a lampa zhasne. Pokud stisknete tlagitko ,Casovadé”, odsavaé
aktivuje nebo deaktivuje funkci ,Casovag”.

RESENi PROBLEMU

Osvétleni zapnute,
ale motor
nefunguje

Spinac ventilatoru je vypnuty

Vyberte polohu spinace
ventilatoru.

Spinac ventilatoru je vadny

Obratte se na servisni stredisko.

Motor je vadny

Obratte se na servisni stredisko.

Osvétleni nesviti,
motor nefunguje

Jsou vyhozené domovni pojistky

Resetujte/vymérnite poijistky.

Napajeci kabel je uvolnény
nebo odpojeny

Znovu zapojte napajeci kabel do
elektrické zasuvky.
Zapnéte elektrickou zasuvku.

Unik oleje

Jednosmeérny ventil a vystup
nejsou tésné uzaviené

Sejméte jednocestny ventil a
utésnéte tésnici hmotou.

Unik z pfipojeni komina a krytu

Demontujte komin a utésnéte ho.

Osvétleni nesviti

Poskozené nebo vadné zarovky

Vymeénte Zarovky podle
tohoto navodu.

Nedostateéné sani

Vzdalenost mezi odsavacéem a
plynovou deskou je pfilis velka

Namontujte odsavac ve
spravné vzdalenosti.

Odsavac je
naklonén

Upevnovaci Sroub neni
dostatec¢né utazen

Utahnéte zavésny Sroub a
nastavte jej vodorovné.
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POZNAMKA:
A Jakékoli opravy elektrického vedeni u tohoto spotfebiCe museji odpovidat mistnim,
statnim a federalnim zakontm. V pfipadé jakychkoli pochybnosti se prosim dfive,
nez provedete nékteré z vySe uvedenych opatfeni, obratte na servisni stfedisko. PFi
otevirani jednotky ji vZdy odpojte od zdroje energie.

UDRZBA A CISTENI

Pozor:

» Pfed provadénim udrzby nebo €isténi by mél byt odsavac odpojen od hlavniho zdroje
napajeni. Ujistéte se, ze je odsavac vypnuty ze zasuvky ve zdi.

* VnéjSi povrchy jsou nachylné k poskrabani a odfeni, proto dodrzujte pokyny k €isténi,
abyste zajistili nejlepsSi mozny vysledek bez poskozeni.

OBECNE INFORMACE

Cisténi a udrzba by se méla provadét na chladném spottebici, zvlasté pak pfi Cisténi.
Zabrante, aby se na povrch dostaly alkalické nebo kyselé latky (citronova Stava, ocet
apod.).

NEREZOVA OCEL

Nerezovou ocel je tfeba pravidelné Cistit (napf. jednou tydné), aby byla zajisténa jeji
dlouha Zivotnost. Vysuste ji Cistou mékkou utérkou. Lze pouzivat specialni Cistici kapalinu
na nerezove oceli.

POZNAMKA:

Ujistéte se, Ze se utirani provadi ve sméru zrnitosti nerezové oceli, aby se zabranilo vzniku
nevzhlednych kFizujicich vzor poskrabani.

POVRCH OVLADACIHO PANELU

VloZeny ovladaci panel Ize vy istit pomoci teplé mydlové vody. Pred Cisténim se ujistéte,
Ze je hadfik Cisty a dobfe vyzdimany. Pouzijte suchy mékky hadfik, abyste odstranili
prebyte¢nou vihkost, ktera zlstala po Cisténi.

Dulezité

Pouzivejte neutralni Cistici prostfedky a vyvarujte se pouziti drsnych Cisticich prostredkd,
silnych Cisticich prostfedku pro domacnost nebo vyrobkud s abrazivni slozkou, protoze
mohou ovlivnit vzhled spotfebiCe a pfipadné odstranit jakykoli potisk na ovladacim panelu
a zrusit platnost zaruky.

TUKOVE SITOVE FILTRY

Sitové filtry Ize Cistit ruéné. Namocte je asi na 3 minuty do vody s jemnym Cisticim
prostfedkem a pak je jemné otfete mékkym kartaCem. Netlacte pfilis, aby nedoslo k jejich
poskozeni. (Nechte pfirozené uschnout mimo pfimé sluneéni zareni.)

Filtry je tfeba umyvat oddélené od nadobi a kuchynského nacini. Doporucujeme
nepouzivat lestidlo. Pfi demontazi tukového filtru postupujte podle obrazku vedle.
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INSTALACE TUKOVYCH SiTOVYCH FILTRU

Pfi instalaci filtrd postupujte podle nasledujicich EtyF krokd.
- Filtr naklorite do otvoru v zadni ¢asti odsavace.
- Stisknéte tlacitko na drzadle filtru.
- Po viloZeni filtru do jeho klidové polohy drZzadlo uvolnéte.
- Opakujte pro nainstalovani vsech filtra.

FILTR S AKTIVNIM UHLIM — neni souéasti dodavky

K zachyceni pach Ize pouzit filtr s aktivnim uhlim. Filtr s aktivnim uhlim by se mél
normalné vymenovat po 3 az 6 mésicich v zavislosti na vasich navycich pfi vafeni. Postup
instalace filtru s aktivnim uhlim je uveden nize:

1.

Pfed instalaci nebo vyménou filtrd s aktivnim uhlim odpojte jednotku od
elektrické sité.

2. ZatlaCte zamek filtru a sejméte sitovy filtr.
3. Otocte filtr s aktivnim uhlim na obou stranach motoru proti sméru hodinovych
ruCiCek. Nahradte filtry s aktivnim uhlim novymi filtry s aktivnim uhlim.
4. Vlozte sitovy filtr.
5. Pripojte napajeci kabel do zasuvky.
POZNAMKA:

e Ujistéte se, ze je filtr pevné zajistény. Jinak by se uvolnil a zpUsobil nebezpedi.
e Kdyz je pfipevnén aktivovany uhlikovy filtr, saci vykon se snizi.
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VYMENA ZAROVKY

Dulezité:

-~

<~ Zarovku musi vyménit vyrobce, jeho servisni zastupce
nebo osoby s podobnou kvalifikaci.

< Pred provadénim jakychkoli Cinnosti na spotrebiCi vzdy
vypnéte napajeni. Pfi manipulaci s Zarovkou se dfive, nez
se ji pfimo dotknete rukama, ujistéte, Ze je zcela
vychladla.

< Pfi manipulaci s Zarovkami je drzte pfes hadfik nebo v

O rukavicich, abyste zajistili, Ze do kontaktu se zZarovkou

s v

Poznamka:

e Pred vymeénou lampy Ize odsavac odpojit od napajeci sité pomoci zastrcky nebo
vSepoloveho vypinace.

e Pfivyméné lamp se chrarte pfed nebezpecfim, napfiklad noSenim rukavic.

Vymeéna lamp:

» Demontujte tukovy filtr.

» Zpusob 1. Pomoci nastroje nebo ruky zatlac¢te klinek pruziny na obou stranach LED
lampy dovnitf, dokud neni lampa vytlacena, viz obr. 1. Poté lehce vytahnéte
pfipojovaci vodi¢ lampy a demontujte svorku pfipojovaciho vodice lampy. Viz obr. 2.
Zpusob 2. Pomoci plochého Sroubovaku zvednéte spodni okraj LED lampy, viz
obrazek 3, poté lehce vytahnéte LED lampu a pfipojovaci vodic. Viz obr. 2.

» Pfiinstalaci lampy pouzijte postup v obraceném poradi.

Kod ILCOS D této lampy: DSS-1.5/65-S-120/33

— LED moduly — obdélnikova LED lampa

— Maximalni pfikon: 1x1,5W

— Rozsah napéti: DC 12V

— Rozméry:

1201

0.5

Obrazek 1

Obrazek 2 Obrazek 3
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OCHRANA ZIVOTNiIHO PROSTREDI:

Tento vyrobek je ozna¢en symbolem pro selektivni tfidéni odpadnich
elektronickych zafizeni. To znamena, Ze tento vyrobek nesmi byt
likvidovan spolu s komunalnim odpadem, ale musi byt zlikvidovan
systémem tfidéného sbéru v souladu se smérnici 2012/19/EU.
Vyrobek se pak musi recyklovat nebo demontovat tak, aby se
minimalizoval dopad na zivotni prostfedi. Elektrické a elektronické
I vyrobky jsou potencialné nebezpecéné pro Zivotni prostiedi a lidské
zdravi, protoze obsahuji nebezpecéné latky. Vice informaci ziskate u
svych mistnich nebo krajskych ufadu.

POZNAMKA:
Nasledujici text popisuje, jak sniZit celkovy dopad na Zivotni prostiedi (napf. spotfebu
energie) pfi vareni.

(1) Instalujte odsavac na spravném misté s ucinnym vétranim.

(2) Pravidelné Cistéte odsavac, aby nedoslo k zablokovani pratoku vzduchu.

(3) Nezapomente po dokonceni vafeni vypnout osvétleni odsavace.

(4) Nezapomente odsavac po dokonceni vareni vypnout.

POKYNY PRO DEMONTAZ

Spotrebic rozebirejte pouze zplsobem, ktery je zobrazen v uzivatelské pfiru¢ce. Spotrebic
nesmi demontovat uzivatel. Po skonceni Zivotnosti se spotfebi¢ nesmi likvidovat s
domovnim odpadem. Informace o recyklaci vam poskytne mistni ufad nebo maloobchodni
prodejce.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Ez az utmutaté a paraelszivo szakszerii beszerelését és kezelését ismerteti, kérjiik,

gondosan olvassa el, miel6tt a készlléket hasznalatba venné — még akkor is, ha ismeri a

terméket. Tartsa az utmutatot biztonsagos helyen, hogy késébb barmikor elévehesse.

Tiltasok:

Soha ne hasznalja a paraelszivoét a
szlrék nélkul vagy tulsagosan zsiros
szlrbkkel.

Ne szerelje magasitott grillsutével
rendelkezé tlzhely folé.

Hasznalat kdzben ne hagyja feligyelet
nélkll a serpeny6ket, mert a forré olaj
vagy zsir tuzet okozhat.

Ne hagyjon nyilt langot a paraelszivo

alatt.
. N
3 ", 4 V

Ha a paraelszivé megseérul, ne
hasznalja.
e Ne flambirozzon a paraelszivo alatt.

e FIGYELEM: A hozzaférhet6 részek
felforrdsodhatnak, amikor
f6z6berendezésekkel hasznaljak éket.

A minimalis tavolsag a tlizhelyen
elhelyezett f6z6edények és a
szagelszivo-berendezés legalacsonyabb
pontja kozott. (Ha a paraelszivo
gaztlzhely felett talalhato, ennek a
tavolsagnak legalabb 65 cm-nek kell
lennie)

A levegét tilos olyan kurtén keresztul
kiengedni, amelyet gazzal vagy mas
tuzelbanyaggal mikodé készulékek
fustjének elvezetésére hasznalnak.
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Eldirasok:

e Fontos! Karbantartaskor (példaul az égé
kicserélésekor) és az Uzembe allitaskor
mindig kapcsolja le az elektromos
halozatot.

e A paraelszivét az Uzembe allitasi
utmutaténak megfeleléen, a helyigény
felmérését kdvetben szerelje be.

e A beszerelési munkakat hozzaért
személy vagy képzett villanyszereld
végezze.

e Gondoskodjon a szukségtelenné valt
csomagoldanyag megfeleld
elhelyezésérdl. Gyermekekre veszélyes.

e Figyeljen a paraelszivo belsejében lévo
éles szélekre — kiulonodsen a beszerelés
és a tisztitas soran.

e Ugyeljen arra, hogy a csévezetéket ne
hajlitsa meg 90 foknal nagyobb
szOgben, mert ez ronthatja a paraelszivo
hatékonysagat.

e Figyelem: Ha az eszkoz vagy a csavarok
rogzitése nem az utmutatd szerint
torténik, fennall az aramutés veszélye.

e Figyelem: Miel6tt hozzaférne a
csatlakozévégekhez, az dsszes
betaplalé aramkort le kell csatlakoztatni.



Eldirasok:

Mindig rakjon fed6t az edényekre és a
serpeny6kre, ha a gaztlizhelyen sit
vagy f6z.

Kiszivasi izemmodban a paraelszivo
kiszivja a leveg6t a szobabdl. Kerjuk,
gondoskodjon a megfelel6 szell6zésrol.
A paraelszivo a szagokat tavolitja el a
szobabdl, a g6zt nem.

A paraelszivo kizarolag hazi hasznalatra
készult.

Ha a tapkabel megsérul, a kockazatok
elkerulése végett a gyarto altal megadott
markaszerviznek vagy megfeleléen
képzett szakembernek kell
gondoskodnia a cseréjerol.

A készlléket 8 év folotti gyermekek,
csoOkkent fizikai, érzékszervi és mentalis
képesseégekkel rendelkezé, illetve kelld
tapasztalattal nem rendelkez
személyek, csak feligyelet mellett,
illetve akkor hasznalhatjak, ha mar
rendelkeznek a készulék biztonsagos
hasznalatara és a kockazatokra
vonatkozo tudassal. Gyermekek ne
jatsszanak a készullékkel. A tisztitast és
a karbantartast gyermekek nem
végezhetik felugyelet nélkul.

o7

Eldirasok:

Figyelem: A készulék és a hozzaférhetd
részei felforrésodhatnak hasznalat
kézben. Ne nyuljon a felmelegedd
részekhez. 8 évesnél fiatalabb
gyermekek csak akkor menjenek a
készllék kdzelébe, ha folyamatos
fellgyelet alatt allnak.

Ha a paraelszivét gazzal vagy mas
tlzeléanyaggal mikodoé
berendezésekkel egyszerre hasznalja,
gondoskodijon a helyiség megfelel
szell6zéserdl.

Tlzveszélyt okozhat, ha nem az
utmutaténak megfeleléen végzik a
tisztitast.

A levegd elvezetését az elbirasoknak
megfeleléen kell elvégezni.

IdOrdl iddre tisztitsa meg a keszuléket a
KARBANTARTAS fejezetben megadott
modon.

Biztonsagi okokbdl csak az utmutatoban
ajanlott méretl rogzité- vagy
szerel6csavart hasznalja.

A tisztitas modjaval és gyakorisagaval
kapcsolatban tekintse at az utmutato
karbantartasrol és tisztitasrol szo6lo
fejezetét.

A tisztitast és a karbantartast gyermekek
nem végezhetik felugyelet nélkul.

Ha a paraelszivo és nem villamos
energiaval taplalt készulékek egyidejlleg
mikodnek, a nyomasesés a helyiségben
nem haladhatja meg a 4 Pa-t
(4x10-5bar).

FIGYELEM: Tlzveszély: ne taroljon
semmilyen targyat a f6z6lap fellletén.
Nem hasznalhatd g6ztisztito.

TGz esetén SOHA ne probalja azt vizzel
oltani. Kapcsolja ki a készuléket, majd

pl. egy edényfedbvel vagy tizalld
takaréval fojtsa el a tlzet.



BESZERELES (KULSO KIVEZETONYILASRA
A SZELLOZTETO CSAPPANTYU FELSZERELESE

Ha a paraelszivon nincs 0sszeszerelt 1. szellztetdé csappantyu, szerelje fel a
félalkatrészeket a burkolatra. A képeken csak egy példa lathato a szell6ztetd csappantyu
felszerelésére, mivel a kimenet a kalonb6zd modellektél és konfiguracidktol figgéen
valtozhat.

Az 1. szell6ztetd csappantyu beszereléséhez:

« Szerelje fel a 2. félelemeket a 6. burkolatra

* a 3. thnek felfelé kell néznie;

* a4.tengelyt be kell illeszteni a burkolat 5. furataiba;

+ ismételje meg ezeket a miveleteket a masik félelemen is.

&
=
C%i<3 ©

BESZERELES

Ha kulsé kivezetényilast hasznal, a paraelszivot az alabbi képen lathatdé médon
csatlakoztathatja a szell6z6csatornara (zomanc, aluminium, rugalmas csé vagy tiazallo
anyagbol készilt, 150 mm-es belsd atmérdjh).

1. Beszerelés el6tt kapcsolja ki a készuléket.

2. Alegjobb hatas érdekében a paraelszivot 65~75 cm-rel a f6zéfelllet felett kell
elhelyezni.
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; A
65cm

75¢cm

1. abra

3. Miutan meghatarozta a paraelszivé magassagat, mérje meg az elszivo, a bels6
kéménytartd, a kilsé kéménytartd és a biztonsagi furatok helyzetét. Furjon 8 db ¢8
lyukat, és helyezzen tipliket a lyukakba. Rogzitse a belsé kéménytartot a falra 2 db
ST4 x 40 mm-es csavarral. Csavarozzon 2 db ST4 x 8 mm-es csavart a furatba a
paraelszivé burkolatanak felakasztasahoz. A felszerelt csavaroknak 3-5 mm-re ki kell
allniuk a falbdl a paraelszivo felakasztasahoz. A belsé kéménytartod rogzitési helyzete
a kémény legmagasabb pontja. Lasd a 2. abrat.

N furat a belsé kéménytartéhoz
furat a kiilsé

kéménytartéhoz

furat a paraelszivé
burkolatanak
felakasztasahoz

biztonsagi furatok

2. abra

4. Szerelje fel a szellzteté csappantyut (nem tartozék) és a tagulasi csovet (nem
tartozék) a paraelszivéora. Rogzitse a tagulasi csovet a kimeneten egy
kabelkotegelbvel. Megjegyzeés: A termék nem tartalmazza a tagulasi csovet és a
szell6ztetd csappantyut. Lasd a 3. abrat.

5. Akassza fel a paraelszivot a kampora. Lasd a 4. abrat.

tagulasi cso6

&«

; == ; szell6ztetd
csappantyu

\

kabelko-
tegel6

/\

\
:
i

\
\

W\
W

\
W\

i
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6. Szerelje fel a kilsé kéménytartot a kilsé kéményre 2 db ST4*8 mm-es csavarral.
Ekkor gy6z6djon meg arrdl, hogy a belsd kémény szabadon hajlithato. Lasd az
5. abrat.

7. Rogzitse a paraelszivot 2 db ST4*30 mme-es biztonsagi csavarral. Megjegyzés: A két
biztonsagi szell6zdnyilas a hatsé burkolaton helyezkedik el, atmérdje 6 mm. Helyezze
a két kéményt a paraelszivora, rogzitse a kiulsé kéményt a falra 2 db ST4*40 mm-es
csavarral, és vezesse a tagulasi csovet kivulre. Lasd a 6. abrat.

8. Allitsa be a belsé kémény magassagat a belsé kéménytartd pozicidjanak megfelelen,
és rogzitse 2 db ST4*8 mm-es csavarral. Rdgzitse a kilsé kéményt a paraelszivéra
2 db ST4*8 mm-es csavarral. Lasd a 7. abrat.

bels6 kémény

kiils6 kéménytarté

kiils6 kémény

5. abra

Elektromos bekotés

Minden bekotést hozzaérté személynek vagy szakképzett villanyszerel6nek kell végeznie.
Az aramellatas csatlakoztatasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a haldzati fesziltség
megegyezik az adattablan lévé feszultséggel.

Kozvetlen bekotés
A készuléket kozvetlenul az aramellatashoz kell csatlakoztatni egy tobbpdlusu
kismegszakiton keresztll, melynek érintkezdi kdzott legaldbb 3 mm tavolsag van.

A bekotést végzo szakembernek meg kell gy6z&dnie arrdl, hogy a megfelel6 elektromos
csatlakozas megtortént, és az megfelel a bekotési rajznak.

A kabelt tilos meghajlitani vagy 6sszenyomni.

Rendszeresen ellendrizze, hogy a csatlakozé dugo és a tapkabel nem sérult-e. Ha a
tapkabel megsérul, akkor a gyartétdl vagy a szervizigynoktdl vasarolt
specialis kabelre vagy szerelvényre cserélje ki.

FIGYELEM: Ez egy l. osztalyu késziilék, és foldelni KELL

A készllek 3-eres halozati kabellel van ellatva, melyben az alabbi szinek ® ©

talalhatok: Barna = L vagy fazis = N i

Kék = N vagy nulla sl |IEE
bl

Z0old és sarga = E vagy foldelés @ © 9
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TIPPEK A SZELLOZOCSATORNA FELSZERELESEHEZ

Az optimalis leveg0 elszivas érdekében szigoruan be kell tartani a kovetkez6 szabalyokat:
+ A szell6z6csatorna legyen rovid és egyenes.

Ne csOkkentse az atmérdt, és ne akadalyozza a szell6zést.

Flexibilis csatorna hasznalatakor mindig huzza feszesre a csatornat a nyomasesés
minimalizalasa érdekében.

Ezen alapvet6 utasitasok be nem tartasa csokkenti a paraelszivo teljesitményét és
noveli a zajszintet.

Minden szerelési munkat szakképzett villanyszerelének vagy hozzaerté személynek kell
végeznie.

Ne csatlakoztassa a paraelszivo szell6z6rendszerét olyan meglévd
szellbzérendszerhez, amelyet mas készulékekhez hasznalnak, példaul fitéscs6hoz,
gazcs6hoz vagy forrd levegds cséhoz.

A szell6z6csb hajlasszoge nem lehet 120°-nal kisebb; a csdvet vizszintesen kell
iranyitani, vagy a csovet a kiindulasi ponttdl felfelé kell vezetni, és egy kuilsé falhoz kell
vezetni.

A beszerelés utan gy6z4djon meg arrdél, hogy a paraelszivé vizszintes, hogy elkerulje a
zsir felgyllemlését.

|

Jo Rossz

Gy6z6djon meg arrdél, hogy a beszereléshez valasztott szell6z6csé megfelel a vonatkozo
szabvanyoknak és tzallo.

FIGYELEM: » Biztonsagi okokbdl csak az utmutatoban ajanlott

meéretl rogzité- vagy szerel6csavarokat hasznalja.

» Ha az eszkOz vagy a csavarok rogzitése nem az
Utmutatd szerint torténik, fennall az aramdutés
veszélye.
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A paraelszivé hasznalata
Erintéses vezérlés

© ® § @ 0

Idézitd Lampa Fordulat Teljesit

1. Nyomja meg a ,Bekapcsolas” gombot a paraelszivo be- és kikapcsolasahoz.

2. Nyomja meg tobbszor a ,Sebesség” gombot, a motor fordulatszama alacsony /
kézepes / magas / alacsony / kdzepes... sorrendben valtozik, és a LED kijelzén
sorrendben 1-2-3-1-2... jelenik meg.

3. Nyomja meg a ,Lampa” gombot, a lampa vilagit, nyomja meg ujra ezt a gombot, a
lampa kialszik. Kérjuk, vegye figyelembe, hogy a lampat nem vezérli a be-/kikapcsolo
gomb.

4. Amikor a paraelszivdo mikodik, ha megnyomja az ,1d6zit6” gombot, a paraelszivé alvo
uzemmodba kapcsol (az alvo id6 9 perc), majd a LED-kijelzén 9, 8, 7, 6 jelenik meg...
1-gyel csOkken, amikor az id6 le nem telik, ekkor a paraelszivé automatikusan
kikapcsol, és a lampa kialszik. Ha megnyomija az ,ld6zit6” gombot, a paraelszivo
,1d6zit6” funkcidja be- és kikapcsol.

HIBAELHARITAS
A ventilator kapcsoldjat Valassza ki a ventilatorkapcsolo
lekapcsoltak allasat.

A lampa vilagit, de a . o
motor nem mikodik | A ventilatorkapcsolé meghibasodott| Forduljon a szervizk6zponthoz.

A motor meghibasodott Forduljon a szervizkdzponthoz.
Allitsa vissza/cserélje ki a
biztositékokat.

Csatlakoztassa a tapkabelt a

konnektorba.
Kapcsolja be az aljzatot

e e A burkolati biztositékok kiégtek
A vilagitas nem
mikodik, a motor
nem kapcsol be

A tapkabel kilazult vagy nincs
csatlakoztatva

Az egyutas szelep és a
kivezetbnyilas nincs
megfeleléen szigetelve

Vegye le az egyutas szelepet és

szigetelje be.
Olajszivargas

Szivargas a kurtécsatlakozasbol

és a burkolatbol Vegye le a kurtét és szigetelje be.

A lampak nem
mikodnek

Cserélje ki az izzékat a

Elromlott vagy hibas izzok jelen utasitas szerint.

Elégtelen beszivas A paraelszivo és a tlizhely kozotti | Helyezze at a paraelszivot

tavolsag tul nagy megfeleld tavolsagra.
A paraelszivé A régzitécsavar nincs Huzza meg a kilazult csavart és
megdolt meghuzva allitsa vizszintesbe.
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A készulék mindenféle elektromos javitasa esetén be kell tartani a helyi, allami és

szOvetségi jogszabalyokat. Kérjuk, Iépjen kapcsolatba a szervizkdzponttal, ha
barmilyen kétsége merul fel a fentiek barmelyikének elvégzése el6tt. Az berendezés
felnyitasakor mindig huzza ki a készlléket az aramellatasbdl.

: MEGJEGYZES:

KARBANTARTAS ES TISZTITAS
Figyelem:

Karbantartasi vagy tisztitasi miveletek el6tt a paraelszivot le kell csatlakoztatni az
elektromos aramellatasrél. Gy6z6djon meg arrél, hogy a paraelszivo aramellatasa le
van kapcsolva.

+ A kulsé felulet megkarcolédhatnak és surlodastdl megsérulhetnek, ezért tartsa be a
tisztitasi utasitasokat, hogy a karosodas nélkul a lehetd legjobb eredményt érje el.

ALTALANOS

Tisztitas és karbantartas el6tt meg kell varni, hogy a készulék lehiljon, kulonosen
tisztitaskor. A fellleteken lugos vagy savas anyagok (citromlé, ecet stb.) nem
maradhatnak.

ROZSDAMENTES ACEL

A rozsdamentes acélt rendszeresen (pl. hetente) kell tisztitani a hosszu varhato élettartam
biztositasa érdekében. Tordlje szarazra egy tiszta, puha ruhaval. Specialis, rozsdamentes
acél fellletek tisztitasara szolgald folyadék hasznalata ajanlott.

MEGJEGYZES:

Ugyeljen arra, hogy a térléskor a rozsdamentes acél szaliranyat kévesse, hogy ne
keletkezzenek harant iranyu karcok.

A VEZERLOPANEL FELULETE

A beépitett vezérldpanel szappanos vizzel tisztithatd. Ugyeljen arra, hogy a tisztitashoz
hasznalt tori6kendé tiszta és szaraz legyen. Szaraz és puha toérl6kendével tavolitsa el a
tisztitas utan hatramaradt felesleges nedvességet.

Fontos

Hasznaljon semleges tisztitoszereket. Ne hasznaljon erds vegyszereket, haztartasi
tiszitoszereket vagy surolészereket, mivel az kart tehet a készulék megjelenésében, és
akar el is eltavolithatja a vezérl6panel abrait, valamint semmissé teheti a vonatkozo
garanciat.

ZSIRSZUROK

A zsirsz(ir6ket kézzel kell kitisztitani. Enyhe tisztitoszerrel aztassa 6ket korulbelll 3 percig
vizben, majd puha kefével évatosan mossa meg. Ne fejtsen ki tul nagy nyomast, nehogy
kart okozzon bennulk. (Hagyja szaradni a sz(ir6ket kozvetlen napfénytdl tavol tartva.)

A sz(roket edényektdl és konyhai eszkozoktél elkulonitve kell mosni. Nem ajanlatos
Oblitészert hasznalni. Kdvesse a képet, és szerelje le a zsirsz(r6t.
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ZSIRSZUROK BESZERELESE

A sz(rok beszereléséhez az alabbi négy lépést kdvesse.
lllessze a szirét a paraelszivéd hatuljan lévé nyilasokba.
Nyomja meg a szlré fogantyujan l1évé gombot.

Engedje el a fogantyut, amikor a szlr6 a helyére kerult.
Ismételje meg a fenti Iépéseket az dsszes szlirdn.

SZENSZURO - nem tartozék

Az aktiv szénsziré elnyeli a szagokat. Az aktiv szénszirét altalaban 3-6 havonta ki kell
cserélni a f6zési szokasainak megfeleléen. Az aktiv szénsz(r6 beszerelése az alabbiak
szerint tortéenik.
1. A szénszlrbk telepitése vagy cseréje elbtt kapcsolja le a berendezés
aramellatasat.
2. Nyomja meg a szirén 1évd zarat, és tavolitsa el a halds sz(ir6t.
3. Forditsa el a szénsz(r6t a motor mindkét oldalan az 6ramutaté jarasaval
ellentétes iranyba. Cserélje ki a szénszirbket az uj szénszlrbkre.

4. Helyezze vissza a halos szirét.
5. Csatlakoztassa a tapegységet a konnektorhoz.
MEGJEGYZES:

e Bizonyosodjon meg rola, hogy a szlré biztosan zarva van-e. Kulonben meglazulna és
veszelyt okoznak.

e Amikor az aktiv szénsz(iré csatlakoztatva van, csokken a szivéero.
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IZZOCSERE

Fontos: < Azizzébt a gyarto, annak szerviz képviselete vagy hasonlo

0 képesitéssel rendelkezé személyek cserélhetik.
< Mindig kapcsolja ki az aramellatast, miel6tt barmilyen
miveletet végezne a készlléken. Miel6tt megfogja az
izzOt, és kozvetlenul érintkezne a kezével, gy6z6djon
meg rola, hogy teljesen lehlt.
O < Amikor ronggyal vagy kesztylvel nyul az izzokhoz,

ugyeljen arra, hogy az izzadsag ne keruljon ra az izzéra,
mivel ez csokkentheti az izz6 élettartamat.

Megjegyzeés:
e Az izzo cseréje el6tt a paraelszivoét le kell valasztani az aramellatasrol.
e Védje magat a veszélytél, ha izzo6t cserél, példaul viseljen kesztydt.

Az izz6k cseréje:

» Tavolitsa el a zsirszUr6t.

> 1. lehet6ség Egy szerszammal vagy kézzel nyomja be a LED lampa mindkét
oldalanak rugos zarjat, amig a lampa ki nem ugrik, lasd az 1. abrat. Ezutan kissé
huzza ki a lampa csatlakoz6 vezetékét, és szerelje szét a lampa csatlakozasat. Lasd a
2. abrat.
2. lehet6ség Lapos csavarhuzoval emelje meg a LED lampa alsé szélét, lasd a 3.
abrat, majd kissé huzza ki a LED lampat és a vilagitas csatlakozé vezetékét. Lasd a 2.
abrat.

» A lampa visszahelyezéséhez hajtsa végre a fentieket forditott sorrendben.

ILCOS D kéd ehhez a lampahoz: DSS-1.5/65-S-120/33

— LED-modulok — szdgletes LED-lampa

— Max. teljesitmény: 1x1,5W

— Feszlltségtartomany: DC 12 V

— Méretek:

120+1

0.5
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KORNYEZETVEDELEM:

Ez a termék rendelkezik az elektronikus eszkdzokre vonatkozé
szelektiv hulladékgyjtés jelolésével. Ez azt jelenti, hogy a terméket
tilos a haztartasi hulladékokkal egyutt kezelni, illetve a szelektiv
hulladékgyjtési rendszert kell hasznalni hozza (a 2012/19/EU
iranyelvnek megfeleléen). A kérnyezetre gyakorolt hatasok
minimalizalasa érdekében ujrahasznositjak vagy szétszerelik. Az
L elektromos és elektronikus termékek veszélyes anyagok jelenléte

miatt potencialisan artalmasak lehetnek a kornyezetre és az emberi
egészseégre. Tovabbi informacioért forduljon a helyi vagy regionalis
hatdésagokhoz.

MEGJEGYZES:

A kovetkezd rész azt ismerteti, hogy csdkkenthet6 a kdrnyezetre gyakorolt hatas (a fézési
folyamat energiaigénye).
(1) Olyan helyre szerelje a paraelszivot, ahol biztositott a megfeleld szell6zés.

(2) Rendszeresen tisztitsa a paraelszivét, igy megakadalyozhatja a szell6zényilasok
eltomobdeését.

(3) Ne felejtse el kikapcsolni a paraelszivo vilagitasat hasznalat utan.
(4) Kapcsolja ki a paraelszivot hasznalat utan.

A SZETSZERELESHEZ SZUKSEGES INFORMACIOK

Csak a hasznalati utmutaténak megfelel6en szerelje szét a készuléket. A felhasznalé nem
szerelheti szét a készuléket. A hasznalhatatlanna valt készuléket ne a haztartasi hulladék
ko6zé dobja. Forduljon a helyi hatésaghoz vagy megbizottjdhoz Ujrahasznositasi tanacseért.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

Tato prirucka objastiuje spravnu instalaciu a pouzivanie digestora, pred pouzitim si ju

dokladne precitajte, aj ked ste sa uz s vyrobkom oboznamili. Priru¢ku treba uchovavat na

bezpeCnom mieste, aby ste si ju v pripade potreby mohli opat precitat.

Nikdy sa:

e NeskusSajte pouzivat digestor bez filtrov
na mastné latky alebo ak su filtre velmi
zamasteneé!

e Zariadenie neinStalujte nad vyvySeny
gril.

e Panvice nenechavajte poCas vyprazania
bez dozoru, pretoze prehriate tuky alebo
oleje sa mdzu vznietit.

e Pod digestorom nikdy nenechavajte
horiet nezakryté plamene.

///
P
1 »
M,

e Poskodeny digestor nepouzivajte.
e Pod digestorom neflambuijte.

e UPOZORNENIE: Pristupné Casti sa pri
pouzivani s prostriedkami na varenie
mo&zu nahriat’.

e Minimalna vzdialenost medzi nosnym
povrchom pre varné nadoby na platni a
najnizSou Castou digestora. (Ak je
digestor umiestneny nad plynovym
spotrebicom, vzdialenost musi byt
najmenej 65 cm)

e \/zduch sa nesmie odvadzat do komina,
ktory sa pouziva na odvadzanie vyparov
zo zariadeni, ktoré spaluju plyn alebo

iné paliva.
@
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Zakazdym:

e Dodlezité! PocCas inStalacia a udrzby, ako
napr. vymena ziarovky, vzdy vypnite
napajanie z elektrickej siete.

e Digestor musite nainStalovat v sulade s
pokynmi na instalaciu a pri dodrzani
vSetkych merani.

e Celu inStalaciu musi vykonat
kompetentna osoba alebo spésobily
elektrikar.

e Obalovy material zlikvidujte starostlivym
spdsobom. Mbze spbsobit detom
zranenie.

e Davajte pozor na ostré hrany vnutri
digestora, hlavne pocas instalacie a pri
Cisteni.

e Ubezpecte sa, Ze potrubné vedenie
nema kolena s uhlom ostrejSim nez
90 stupnov, pretoze by doslo k znizeniu
ucinnosti digestora.

e Varovanie: Ak skrutky alebo
upevnovacie zariadenie nenainstalujete
podla tychto pokynov, moze déjst k
riziku zasahu elektrickym prudom.

e Varovanie: Predtym, ako sa dostanete
ku koncovkam, musia byt vSetky
napajacie obvody odpojené.



Zakazdym:

e Pri vareni na plynovom sporaku hrnce a
panvice vzdy zakryte s vekom.

e V rezime odsavanie dochadza k
odsavaniu vzduchu z miestnosti
digestorom. Ubezpecte sa, Ze su
dodrzané spravne opatrenia na vetranie.
Digestor odvadza z miestnosti pachy,
ale nie paru.

e Digestor je urCeny len na pouzivanie v
domacnosti.

e Ak doslo k posSkodeniu napajacieho
kabla, musi ho vymenit vyrobca, jeho
servisny zastupca alebo podobne
spbsobila osoba, aby nedoslo k
nebezpecenstvu.

e Tento spotrebi€ mézu pouzivat deti
starSie nez 8 rokov a osoby so
znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo
duSevnymi schopnostami alebo s
nedostatkom skusenosti a znalosti, len
ak su pod dozorom alebo dostali pokyny
0 pouzivani zariadenia bezpeCnym
spdsobom a ak chapu nebezpeclenstva s
nim suvisiace. Deti sa nesmu hrat’ so
spotrebi¢om. Cistenie a beznu udrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.
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Zakazdym:

e Upozornenie: Pristroj a pristupné Casti
sa mbzu pocCas prevadzky nahriat. Dajte
si pozor, aby ste sa nedotkli
vyhrievacich ¢lankov. Deti mladSie nez
8 rokov by sa pri pristroji nemali
zdrziavat vébec, ak nie su pod
neustalym dohladom.

e Pocas pouzivania digestora sucasne so
zariadeniami, ktoré spaluju plyn alebo
iné paliva, treba mat dostatocné vetranie
miestnosti.

e Ak sa Cistenie nevykonava v sulade s
pokynmi, existuje riziko poziaru.

e Musite dodrziavat predpisy o odvadzani
vzduchu.

e Pristroj Cistite pravidelne spésobom
opisanym v kapitole UDRZBA.

e Z bezpecnostnych dévodov vyluéne
pouzivajte tu istu velkost upevnovacej
alebo montaznej skrutky, ktora sa
odporuca v tomto navode na pouZzivanie.

e Podrobné informacie o spésobe a
Castosti Cistenia si precitajte v Casti o
udrzbe a Cisteni v tomto navode na
pouzivanie.

e Cistenie a beznl Udrzbu nesmu
vykonavat deti bez dozoru.

e Ked sa sucCasne pouziva digestor a iné
zariadenia napajané inym zdrojom
energie nez elektrina, negativny tlak v
miestnosti nesmie presiahnut 4 Pa
(4x10-5 barov).

e VAROVANIE: Nebezpecenstvo vzniku
poZiaru: na varnych povrchoch
neuchovavajte Ziadne predmety.

e Nesmie sa pouzivat parny CistiC.

e NIKDY sa nesnaZte uhasit’ oheri vodou,
ale zariadenie vypnite a potom plamen
zakryte napriklad vekom alebo
poZziarnou dekou.



INSTALACIA (EXTERNE VETRANIE)
MONTAZ KLAPKY

Ak nema digestor namontovanu klapku 1, mali by ste k nemu primontovat obe polovice
klapky. Obrazky zobrazuju len priklad, ako namontovat klapku, pretoze vystup sa moze
odliSovat' v zavislosti od réznych modelov a konfiguracii.

Na montaz klapky 1, by ste mali:

* nainStalovat dve polovice klapky 2 do korpusu 6,

* kolik 3 by mal smerovat nahor,

* 0s 4 by mala byt vloZena do otvorov 5 na korpuse,

» vSetky ukony zopakujte aj v pripade 2. polovice klapky.

e

£35S

%
® ® ®
MONTAZ

Ak mate spraveny vyvod vonku, digestor mézZete pripojit ako je zobrazené na obrazku dole
s pomocou odsavacieho potrubia (smalt, hlinik, ohybna rara alebo nehorfavy material s
vnutornym priemerom 150 mm).

1. Pred inStalaciou vypnite jednotku.

2. Najvyssia ucinnost digestora sa dosiahne pri umiestneni 65~75 cm nad varnou
doskou.
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; A
65cm

75¢cm

Obr. 1

3. Po rozhodnuti o vySke digestora zmerajte polohu otvorov pre zavesenie digestora,
drziak vnutorného komina, drziak vonkajSieho komina a bezpecnostné otvory.
Vyvrtajte 8 @8 otvorov a zasurite rozperky do otvorov. Upevnite drziak vnutorného
komina na stenu pomocou 2 skrutiek ST4 x 40 mm. Do otvoru zaskrutkujte 2 skrutky
ST4 x 8 mm na zavesenie tela digestora a nainstalované skrutky nechajte 3 — 5 mm
od steny na zavesenie digestora. Upevnena poloha drziaka vnutorného komina je
najvyssim miestom komina. Pozri obr. 2.

.. otvor pre drziak vnutorného
otvor pre drziak komina

vonkajsieho komina

otvor na zavesenie
tela digestora

bezpecénostné
otvory

4. Nainstalujte klapku (nie je su¢ast'ou dodavky) a kompenzaéné potrubie (nie je
suc€ast'ou dodavky) na digestor. Pripevnite kompenzaéné potrubie na vystupe
pomocou stahovacej pasky. Upozornenie: Kompenzacné potrubie a klapka nie su
sucastou vyrobku. Pozri obr. 3.

5. Zaveste digestor na hacik. Pozri obrazok 4.

kompenzacné
potrubie

=04
; , klapka
o

stahovaci
a paska

- g- i’
A e

—

Obrazok 3 Obrazok 4
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6. Drziak vonkajSieho komina namontujte na vonkaj$i komin pomocou 2 skrutiek
ST4*8 mm, tu sa uistite, €i sa da vnutorny komin volne ohnut. Pozri Obrazok 5.

7. Upevnite digestor 2 bezpecnostnymi skrutkami ST4*30 mm. Poznamka: Na zadnom
kryte su umiestnené dva bezpecnostné vetracie otvory s priemerom 6 mm. Umiestnite
obaja kominy na digestor, upevnite vonkajSi komin na stenu pomocou 2 skrutiek
ST4*40 mm a vyvedte kompenzacné potrubie von. Pozri obr. 6.

8. Vysku vnutorného komina nastavte do polohy drziaka vnutorného komina a upevnite
ju 2 skrutkami ST4*8 mm. Upevnite vonkajSi komin na telo digestora 2 skrutkami
ST4*8 mm. Pozri obrazok 7.

vnutorny komin

lrn'
/ drziak vonkajSieho komina

vonkajsi komin

Obrazok 5 Obrazok 6 Obrazok 7

Elektricka instalacia

VSetky inStalacné prace musi vykonat' kompetentna osoba alebo spdsobily elektrikar. Pred
pripojenim sietového napdjania sa uistite, Ze sietové napatie zodpoveda napatiu na
typovom Stitku.

Priame pripojenie
Spotrebi¢ musi byt pripojeny priamo k sieti pomocou viacpélového isti¢a s minimalnou
medzerou 3 mm medzi kontaktmi.

InStalacny technik musi zabezpecit vykonanie spravneho elektrického pripojenia v sulade
so schémou zapojenia.

Kabel sa nesmie ohybat' ani stlacat.

Pravidelne kontrolujte zastrCku a napajaci kabel, ¢i nie su poSkodené. Ak je napdjaci kabel
poskodeny, musi sa vymenit za Specialny kabel alebo sustavu od vyrobcu
alebo jeho servisného zastupcu.

VAROVANIE: Toto je zariadenie triedy | a MUSI byt uzemnené

Tento spotrebic je dodavany so 3-Zilovym sietovym kablom s nasledujucimi
farbami: hnedy = L alebo Zivy,

modry = N alebo neutralny,

zeleny a Zlty = E alebo uzemnovaci @
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TIPY NA INSTALACIU ODSAVACIEHO POTRUBIA

Aby bolo odsavanie optimalne, je potrebné prisne dodrziavat nasledujuce pravidla:

UdrZujte odsavacie potrubie kratke a rovné.

NezmensSujte velkost ani neobmedzujte odsavacie potrubie.

Pri pouZiti ohybného potrubia ho vZzdy nainstalujte riadne natiahnuté, aby sa
minimalizovala strata tlaku.

Nedodrzanie tychto zakladnych pokynov znizi vykon a zvysi hladinu hluku digestora.
VSetky inStalacné prace musi vykonat spdsobily elektrikar alebo kompetentna osoba.
Vedenie digestora nepripajajte k nijakému existujucemu ventilacnému systému, ktoré
pouZziva ktorékolvek iné zariadenie, ako napriklad potrubie ohrievaca, plynové potrubie
Ci potrubie susica.

Uhol kolena expanzného potrubia by nemal byt mensi nez 120°, potrubie musite
nasmerovat vodorovne alebo by malo ist nahor od vychodiskového bodu a malo by
viest' k vonkajSej stene.

Po instalacii skontrolujte, Ci je digestor v rovine, aby sa mastnota nezberala len na
jednom konci.

f |

Spravne Nespravne

Uistite sa, Zze odsavacie potrubie zvolené pre inStalaciu zodpoveda prisluSnym normam a
spomaluje horenie.

VAROVANIE: » Z bezpecnostnych dévodov vyluéne pouzivajte tu istu

velkost upeviovacich alebo montaznych skrutiek,
ktora sa odporuca v tomto navode na pouzivanie.

» Ak skrutky alebo upeviiovacie zariadenie
nenainstalujete podla tychto pokynov, méze dojst k
riziku zasahu elektrickym pradom.
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Prvé pouzitie digestora
Dotykové ovladanie

© ® g @ 0

Casovaé Osvetlenie Rychlost’ Vykon

1. Stlacte tlacidlo ,Napajanie®, tlaCidlo ovlada ,zapnutie“ a ,vypnutie“ digestora.

2. Po Case stlacte tlaCidlo ,Rychlost®, motor bezi pri
nizkej/strednej/vysokej/nizkej/strednej rychlosti..., rychlost bezi cyklicky a LED displej
cyklicky zobrazuje ako 1-2-3-1-2...

3. Stlacte tladidlo ,Osvetlenie, rozsvieti sa osvetlenie, stlacte toto tladidlo znova,
osvetlenie zhasne. Upozoriiujeme, Ze osvetlenie nie je ovladané tlacidlom
zapnutia/vypnutia.

4. Ked podas prevadzky digestora stlagite tlagidlo ,Casovad®, digestor prejde do stavu
potvrdenej prevadzky (doba potvrdenej prevadzky je 9 minut), a potom sa na displeji
LED bude zobrazovat' 9, 8, 7, 6 so zniZzovanim o 1. Ked vyprsi ¢as, digestor sa
automaticky vypne a osvetlenie zhasne. Ak stlagite tlagidlo ,Casova&®, digestor
aktivuje alebo deaktivuje funkciu ,Casovad".

RIESENIE PROBLEMOV

Vypinac ventilatora sa vypne Zvolte polohu vypinaca

Svetlo svieti, ale ventilatora.
nefunguje motor Vypinac ventilatora nefunguje Obratte sa na servisné stredisko.
Motor nefunguje Obratte sa na servisné stredisko.
Osvetlenie Domoveé poistky su vyhodené ZapnlteNyrr.1ente p?ISﬂfy',
nefunguje, motor | Napajaci kabel je uvolneny Znova zapojte napajaci kabel do
nefunguje alebo odpojeny elektrickej zasuvky.
Zapnite elektricku zasuvku.
Jednosmerny ventil a vystup Daijte jednocestny ventil dolu
. ) nie su tesne uzatvorené a utesnite ho tmelom.
Unik oleja

Unik z pripojenia komina a Demontujte komin a utesnite ho.

krytu
Svetla nefunguid. If’_oskodene alebo chybné Vyment’e ziarovky podfa
Ziarovky tohto navodu.

Vzdialenost medzi digestorom a

NedostatoCné . ..~ | Nastavte digestor do
L plynovou varnou doskou je prilis . ) :
nasavanie _— spravnej vzdialenosti.
velka
Digestor sa Upevriovacia skrutka nie je Pritiahnite zavesnu skrutku a
naklana dostatoCne utiahnuta narovnaijte ju.
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POZNAMKA:
A Akékolvek elektrické opravy tohto zariadenia musia spifiat miestne, narodné a
federalne zakony. Ak mate pred takymto ukonom nejaké pochybnosti, obratte sa na
servisné stredisko. Pri otvarani zariadenia ho vzdy vypnite zo zdroja napajania.

UDRZBA A CISTENIE

Upozornenie:
» Pred udrzbou alebo Cistenim by sa mal digestor odpoijit' z napajacieho zdroja.
Skontrolujte, i je digestor vypnuty zo zasuvky na stene.

» Vonkajsie povrchy su nachylné k poskriabaniu a odreniu, preto postupujte podla
pokynov na Cistenie, aby bol vysledok ¢o mozno najlepSi a aby nedoslo k poSkodeniu.

VSEOBECNE INFORMACIE

Cistenie a udrzbu treba vykonavat vtedy, ked je zariadenie studené, toto plati zvlast pri
Cisteni. Nenechavajte na povrchu zasadité ani kyslé latky (citronovu Stavu, ocot atd'.).

NEHRDZAVEJUCA OCEL

Nehrdzavejuca ocel sa musi pravidelne Cistit' (napr. raz za tyZden), aby sa zabezpecila
dlha Zivotnost. Vysuste ju Cistou makkou utierkou. Je potrebné pouzivat Specialny Cistiaci
prostriedok na nehrdzavejucu ocel.

POZNAMKA:

Nehrdzavejucu ocel utierajte pozdiz Struktury, aby sa predislo nepeknym krizujucim
Skrabancom.

POVRCH OVLADACIEHO PANELA

Vstavany ovladaci panel sa moze Cistit pomocou teplej mydlovej vody. Pred Cistenim
skontrolujte, Ci je utierka Cista a dobre vyZmykana. Na odstranenie akejkolvek vihkosti
ponechanej po Cisteni pouzivajte suchu makku utierku.

Délezité

Pouzivajte neutralne Cistiace prostriedky a vyvarujte sa pouZitia drsnych Cistiacich
prostriedkov, silnych Cistiacich prostriedkov pre domacnost alebo vyrobkov s abrazivnou
zloZkou, pretoZze mdzu ovplyvnit vzhlad spotrebica a pripadne odstranit’ potla¢ na
ovladacom paneli a zrusSit' platnost’ zaruky.

MRIEZKOVY FILTER PROTI MASTNOTE

Mriezkové filtre sa daju Cistit ru¢ne. Namocte ich asi na 3 minuty do vody s jemnym
Cistiacim prostriedkom, a potom ich jemne vykefujte makkou kefkou. Nevyvijajte prili§ silny
tlak, aby ste ich neposkodili. (Nechajte ich volne vysusit mimo priameho sineéného svetla)
Filtre treba umyvat oddelene od riadu a kuchynského nacinia. Odporu¢ame nepouzivat
lestidlo. Pri demontazi tukového filtra postupujte podla obrazka.
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INSTALACIA MRIEZKOVEHO FILTRA PROTI MASTNOTE

Ak chcete nainstalovat filtre, postupujte podla nasledujucich Styroch krokov:
- Filter naklorite do otvorov v zadnej Casti digestora.
- Stlacte tlacidlo na drzadle filtra.
- Ked filter zapadne do spravnej polohy, rukovat uvolnite.
- Opakuijte pri instalacii vSetkych filtrov.

FILTER S AKTIVNYM UHLIM - nie je stiéastou dodavky

Filter s aktivnym uhlim sa da pouzivat na zachytavanie pachov. Filter s aktivnym uhlim by
sa mal normalne vymienat po 3 az 6 mesiacoch v zavislosti na vasich navykoch pri vareni.
Postup instalacie filtra s aktivnym uhlikom je opisany nizSie:

1.

Pred inStalaciou alebo vymenou filtrov s aktivnym uhlim odpojte jednotku od
elektrickej siete.

2. Zatlacte zamok filtra a zlozte mriezkovy filter.
3. Otocte filter s aktivnym uhlim na oboch stranach motora proti smeru hodinovych
ruCiCiek. Nahradte filtre s aktivnym uhlim novymi filtrami s aktivnym uhlim.
4. Vlozte mriezkovy filter.
5. Pripojte napajaci kabel do zasuvky.
POZNAMKA:
e PresvedcCte sa, ze je filter bezpelne zaisteny. Inak by sa uvolnil a spésobil
nebezpecenstvo.

e Po pripojeni filtra s aktivnym uhlim sa znizi saci vykon.
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VYMENA ZIAROVKY

Dolezite: <~ Ziarovku musi vymenit vyrobca, jeho servisny
0 zamestnanec alebo podobne kvalifikovana osoba.

< Pred akymkolvek ukonom vzdy vypnite napajanie
spotrebi¢a. Pri manipulacii so Zziarovkou sa pred
akymkolvek priamym kontaktom s rukou uistite, ze
Ziarovka uplne vychladla.

< Pri manipulacii so ziarovkou ju drzte utierkou alebo

O rukavicou, aby nepriSla do kontaktu s potom, pretoze by

to mohlo znizit' zZivotnost ziarovky.

Poznamka:

e Pred vymenou osvetlenia mozno digestor odpojit od napajacej siete pomocou zastrcky
alebo vSepolového vypinaca.

e Pri vymene osvetlenia sa chrarnte pred nebezpeCenstvom, napriklad nosenim rukavic.

Vymena osvetlenia:

» Demontujte tukovy filter.

» Spbsob 1. Pomocou nastroja alebo ruky zatlacte klin pruziny na oboch stranach LED
osvetlenia dovnutra, az kym nie je osvetlenie vytlaCené, pozri obr. 1. Potom zlahka
vytiahnite pripojovaci vodi€ osvetlenia a demontujte svorku pripojovacieho vodica
osvetlenia. Pozri obr. 2.
Spdsob 2. Pomocou plochého skrutkovaca zdvihnite spodny okraj LED osvetlenia, pozri
obrazok 3, potom lahko vytiahnite LED osvetlenie a pripojovaci vodi€. Pozri obr. 2.

» PriinStalacii osvetlenia pouzite postup v obratenom poradi.

ILCOS D kéd tohto svietidla je: DSS-1.5/65-S-120/33

— LED moduly — obdiznikové LED svietidlo

— Max. vykon: 1x1,5 W

— Rozsah napétia: DC 12 V

— Rozmery:

1201

0.5

Obrazok 1 Obrazok 2 Obrazok 3
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OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA:

Tento vyrobok je oznaCeny symbolom o selektivnom triedeni odpadu
z elektrickych zariadeni. To znamena, ze tento vyrobok sa nesmie
likvidovat spolu s domacim odpadom, ale sa musi odovzdat v
stredisku na zber separovaného odpadu v sulade so smernicou
2012/19/ES. Potom sa recykluje alebo rozoberie s cielom
minimalizovat dopady na Zivotné prostredie, pretoze elektrické a
L elektroni_cké vyrobl’<y su pptenciélne nebezpecneé pre ’2i\{otné .

prostredie a ludské zdravie vzhladom na nebezpecné latky v nich
pritomné. Ak potrebujete viac informacii, obratte sa na miestne
alebo regionalne organy.

POZNAMKA:
NizSie je uvedené, ako znizit celkovy dopad na zivotné prostredie (napr. pouzivanie
energii) pri procese varenia).

(1) Digestor nainstalujte na vhodnom mieste, kde je dostato€né vetranie.

(2) Digestor pravidelne  istite, aby sa neupchal vzduchovod.

(38) Po skonceni varenia vypnite svetlo na digestore.

(4) Po skonceni varenia vypnite digestor.

INFORMACIE O DEMONTAZI

Spotrebi¢ nedemontujte ina¢ ako spésobom uvedenym v tomto navode na obsluhu.
Spotrebi€¢ mbéZze demontovat aj pouzivatel. Spotrebi€ po skoneni zZivotnosti nesmiete
likvidovat spolu s domacim odpadom. Informacie o recyklacii vam poskytne miestny urad
alebo maloobchodny predajca.
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Spis tresci

. Instrukcje bezpieczenstwa

. Instalacja

. Zacznij korzystac z okapu kuchennego
. Usuwanie usterek

. Konserwacja i czyszczenie

. Ochrona srodowiska
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Niniejsza instrukcja objasnia prawidtowg instalacje i uzytkowanie okapu kuchennego;
przeczytaj jg uwaznie przed uzyciem, nawet jesli znasz produkt. Instrukcje nalezy
przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby méc z niej skorzystaé w przysztosci.

Nigdy nie nalezy robic:

Nie probuj uzywac okapu kuchennego
bez filtrow przeciwttuszczowych lub
gdy filtry sg nadmiernie zatluszczone!
Nie instaluj nad kuchenkg z wysoko-
poziomowym grillem.

Nie pozostawiaj patelni bez nadzoru
podczas smazenia, poniewaz
przegrzane ttuszcze czy oleje mogg
sie zapalic.

Nigdy nie pozostawiaj otwartego
ognia pod okapem kuchennym.

Jesli okap kuchenny jest uszkodzony,
nie nalezy go uzywac.

Nie nalezy zbliza¢ ptomienia do
okapu kuchennego.

OSTROZNIE: Dostepne czesci moga
sie nagrzewac podczas uzywania

Z urzgdzeniami do gotowania.
Minimalna odlegtos¢ pomiedzy
powierzchnig nosng na naczynia
kuchenne na ptycie grzewczej a
najnizszg czescig okapu. (Gdy okap
kuchenny znajduje sie nad kuchenkag
gazowa, odlegtos¢ ta musi wynosi¢ co
najmniej 65 cm)

Nie wolno odprowadzac powietrza do
przewodu kominowego
wykorzystywanego do odprowadzania
spalin z urzgdzen spalajgcych gazy
lub inne paliwa.

_;?<

L
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Zawsze nalezy robic:

Wazne! Zawsze odigczaj zasilanie
elektryczne od sieci podczas instalacji
i konserwaciji, jak np. wymiany zarowki.
Okap kuchenny musi by¢
zainstalowany zgodnie z instrukcjg
instalacji, przestrzegajac przy tym
wszystkich wymiaréw.

Wszelkie prace instalacyjne muszg
by¢ wykonane przez kompetentng
osobe lub wykwalifikowanego
elektryka.

Prosze ostroznie wyrzuci¢
opakowanie. Stanowi ono zagrozenie
dla dzieci.

ZwroC uwage na ostre krawedzie
wewnatrz okapu kuchennego,
szczegolnie podczas instalacji

i czyszczenia.

Upewnij sie, ze kanaty wentylacyjne
nie sg zgiete pod katem ostrzejszym
niz 90 stopni, poniewaz zmniejszy to
wydajnos¢ okapu kuchennego.
Ostrzezenie: Zamocowanie wkretow
lub urzgdzenia mocujgcego
niezgodnie z niniejszg instrukcjg
moze spowodowac zagrozenie
elektryczne.

Ostrzezenie: Przed uzyskaniem
dostepu do przytgczy wszystkie
obwody zasilania muszg zostac
odtgczone.



Zawsze nalezy robic:

Zawsze ktadz pokrywki na garnki

i patelnie podczas gotowania na
kuchence gazowe;j.

W trybie odprowadzania powietrze
W pomieszczeniu jest usuwane przez
okap kuchenny. Upewnij sie,

ze zostata zapewniona odpowiednia
wentylacja. Okap kuchenny usuwa
Z pomieszczenia zapachy, ale nie
opary.

Okap kuchenny jest przeznaczony
wylgcznie do uzytku domowego.

Jesli kabel zasilajgcy ulegnie
uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa
nalezy zlecic¢ jego wymiane
producentowi, autoryzowanemu
serwisowi lub osobom o podobnych
kwalifikacjach.

Urzadzenie moze byc¢ obstugiwane
przez dzieci powyzej 8 roku zycia

i przez osoby o ograniczonych
mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub
osoby nieposiadajgce doswiadczenia
ani wiedzy pod warunkiem, Zze sg one
pod odpowiednim nadzorem lub
zostaty poinstruowane, jak
bezpiecznie obstugiwac urzgdzenie

i rozumiejg zwigzane z nim
zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢
sie urzgdzeniem. Czyszczenie

i konserwacja nie mogg by¢

wykonywane przez dzieci bez dozoru.
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Zawsze nalezy robic:

Uwaga: Urzadzenie oraz jego
dostepne czesci mogg sie nagrzewac
podczas dziatania. Uwazaj, aby nie
dotykac elementow grzejnych. Dzieci
w wieku ponizej 8 lat powinny trzymac
sie z dala od urzgdzenia, chyba ze
znajdujg sie one pod statym nadzorem.
W przypadku gdy okap kuchenny jest
uzywany w tym samym czasie co
urzadzenia spalajgce gaz lub inne
paliwa, musi by¢ zapewniona odpo-
wiednia wentylacja pomieszczenia.
Jezeli czyszczenie nie odbywa sie
zgodnie z instrukcjami, istnieje
zagrozenie pozarowe.

Nalezy zachowac¢ zgodnosc¢

z przepisami dotyczgcymi
odprowadzania powietrza.

Czysc¢ okresowo urzgdzenie,
postepujgc zgodnie z metodg opisang
w rozdziale KONSERWACJA.

Ze wzgledow bezpieczenstwa uzywaj
tylko tych samych rozmiaréw srub
mocujgcych czy montazowych, ktore
sg zalecane w niniejszej instrukcji
obstugi.

Szczegotowe informacje na temat
metody i czestotliwosci czyszczenia
znajdujg sie w czesci poswieconej
konserwacji i czyszczeniu w instrukcji
obstugi.

Czyszczenie i konserwacja nie mogag
by¢ wykonywane przez dzieci bez
dozoru.

Gdy okap kuchenny i urzadzenia
zasilane energig inng niz prad sg
jednoczesnie wigczone, cisnienie
ujemne w pomieszczeniu nie moze
przekraczac 4 Pa (4 x 10-5 bardw).
OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo
pozaru: nie przechowuj przedmiotéw
na powierzchniach gotowania.

Nie nalezy uzywac odkurzacza
parowego.

NIGDY nie prébuj gasi¢ ognia wodag.
Nalezy wytgczyC urzgdzenie, a
nastepnie zakry¢ ptomien, na przykfad
pokrywkg lub kocem gasniczym.



INSTALACJA (WENTYLACJA ZEWNETRZNA)
MONTAZ KLAPY ZWROTNEJ

Jesli w okapie kuchennym nie ma zamontowanej klapy zwrotnej 1, nalezy przymocowac
potéwki czesci do jego korpusu. Obrazy pokazujg tylko przyktad zamontowania klapy
zwrotnej, wylot moze by¢ odmienny w zaleznosci od roznych modeli i konfiguraciji.
Aby zamontowac klape zwrotng 1, nalezy:

Zamontowac dwie potéwki 2 w korpusie 6

Bolec 3 powinien by¢ skierowany ku gorze;

Os 4 powinna by¢ wtozona w otwory 5 na korpusie;

Powtdrz wszystkie czynnosci dla drugiej potowy.

@
®
LS

®@ é@

MONTAZ

Jesli dostepny jest wylot na zewnatrz, okap mozna potgczy¢ przewodem odptywowym
(emalia, aluminium, elastyczna rura lub materiat niepalny o srednicy wewnetrznej 150 mm)

w sposob pokazany na ponizszym rysunku

1. Przed instalacjg wytgcz urzadzenie.

2. Aby uzyskac optymalny efekt, okap nalezy umiesci¢ w odlegtosci 65-75 cm nad
powierzchnig gotowania.
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/ 1.
65cm

75cm

Rys. 1

3. Po ustaleniu wysokosci okapu nalezy zmierzy¢ potozenie otworéw do zawieszenia
okapu, wewnetrznego wspornika komina, zewnetrznego wspornika komina oraz otworow
zabezpieczajgcych. Wywierc¢ 8 otwordw @8 i wtdéz w nie kotki rozporowe. Przymocuj
wewnetrzny wspornik komina do sciany za pomocg 2 szt. wkretéw ST4 x 40 mm.
Wkre¢ 2 szt. wkretéw ST4 x 8mm w otwor do zawieszenia korpusu okapu, a zainsta-
lowane wkrety powinny wystawac¢ ze sciany na 3-5mm w celu zawieszenia okapu. Stata
pozycja wewnetrznego wspornika komina to najwyzsze miejsce komina. Patrz rys. 2.

i otwor na wewnetrzny wspornik komina
otwor na zewnetrzny

wspornik komina

otwor do zawieszenia
korpusu kaptura

bezpiecznie otwory

Rys. 2
4. Zamontowac klape V ( brak w zestawie ) i rurke rozprezng ( brak w zestawie ) na
okapie kuchennym. Zamocuj rure rozprezng na wylocie za pomocg opaski kablowe;.
Prosze zwréci¢ uwage: Rura rozprezna i klapa V nie wchodzg w sktad produktu. Patrz
rys. 3.

5. Zawie$ okap na haku. Patrz rys. 4.

Rura elastyczna
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6. Zamontuj wspornik komina zewnetrznego na kominie zewnetrznym za pomoca 2 szt.
Srub ST4*8mm, w tym miejscu nalezy upewni¢ sie, ze komin wewnetrzny mozna
swobodnie wyginac. Patrz rys. 5.

7. Przymocuj okap za pomoca 2 $rub zabezpieczajgcych ST4*30mm. Uwaga: Na tylnej
obudowie znajdujg sie dwa otwory wentylacyjne o srednicy 6mm. Natéz dwa kominy
na okap, przymocuj komin zewnetrzny do $ciany za pomocg 2 szt. srub ST4*40mm
i wyprowadz rure rozprezng na zewnatrz. Patrz rys. 6.

8. Dopasuj wysokos¢ wewnetrznego komina do pozycji wewnetrznego wspornika
komina i zamocuj go 2szt. Srubami ST4*8mm. Przymocuj zewnetrzny komin do
korpusu okapu za pomocg 2 szt. Srub ST4*8mm. Patrz rys. 7.

komin wewnetrzny

uchwyt zewnetrznego
komina

komin zewnetrzny

Rys. 5

Instalacja Elektryczna

Wszelkie instalacje muszg by¢ wykonane przez kompetentng osobe lub wykwalifikowanego
elektryka. Przed podtgczeniem zasilania sieciowego upewnij sie, ze napiecie sieciowe
odpowiada napieciu na tabliczce znamionowej.

Bezposrednie potaczenie
Urzadzenie musi by¢ podtgczone bezposrednio do sieci za pomocg wytgcznika
wielobiegunowego z minimalnym otwarciem 3 mm miedzy stykami.

Instalator musi upewnic sie, ze wykonano prawidtowe potgczenie elektryczne i jest ono
zgodne ze schematem elektrycznym.

Przewdd nie moze byc¢ zgiety ani Scisniety.

Regularnie sprawdzaj wtyczke i przewdd zasilajgcy pod kgtem uszkodzen.
Jesli przewdd zasilajgcey jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ na specjalny
przewodd lub zestaw dostepny u producenta lub jego przedstawiciela

serwisowego. | ®
OSTRZEZENIE: Jest to urzadzenie klasy | i MUSI byé uziemione @] | - "

To urzgdzenie jest dostarczane z 3-zytowym przewodem zasilajgcym & | =
w nastepujgcych kolorach: Brazowy = L lub Zywy ‘ —y o o
Niebieski = N lub Neutralny | 0 e

Zielony i Z6tty = E lub Ziemia &
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WSKAZOWKI DOTYCZACE INSTALACJI RURY
ODPROWADZAJACEJ

Aby uzyskac optymalne odprowadzanie powietrza, nalezy Scisle przestrzegaé
nastepujgcych zasad:

- Rura odprowadzajgca powinna byc¢ krotka i prosta

- Nie pomniejszaj rozmiaru ani nie zwezaj rury odprowadzajgce;

- W przypadku stosowania rur elastycznych nalezy zawsze zainstalowac napietg rure,
aby zminimalizowac straty cisnienia.

Nieprzestrzeganie tych podstawowych instrukcji zmniejszy wydajnosc i zwiekszy
poziom hatasu okapu kuchennego.

- Wszelkie prace instalacyjne muszg by¢ wykonywane przez wykwalifikowanego
elektryka lub kompetentng osobe.

Nie podigczaj systemu kanatéw okapu do istniejgcego systemu wentylacyjnego, ktory
jest uzywany do innych urzgdzen, takich jak rura cieplna, rura gazowa, rura cieptego
powietrza.

- Kat zgiecia rury wentylacyjnej nie powinien by¢ mniejszy niz 120°;, musisz ustawi¢
rure poziomo lub, alternatywnie, rura powinna biec od punktu poczgtkowego i by¢
skierowana do zewnetrznej sciany.

- Po zakonczeniu instalacji upewnij sie, ze okap kuchenny jest ustawiony poziomo, aby

unikng¢ gromadzenia sie tluszczu na jednym koncu.
|

|
!
|

|

Prawa

Upewnij sie, ze wybrane do instalacji rury odprowadzajgce sg zgodne z odpowiednimi
normami i ognioodporne.

OSTRZEZENIE: » Ze wzgledow bezpieczenstwa uzywaj tylko tych
samych rozmiarow srub mocujgcych czy monta-
zowych, ktore sg zalecane w niniejszej instrukcji
obstugi.

» Zamocowanie wkretow lub urzgdzenia mocuja-
cego niezgodnie z niniejszg instrukcjg moze
spowodowac zagrozenie elektryczne.
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Zacznij korzystac¢ z okapu kuchennego
Panel obstugi dotykowej

© @ | & O

Zegar Lampa Predkosé Zasilanie

—

. Nacisnij przycisk ,Zasilanie”, przycisk kontroluje ,wtgczanie” i ,wytgczanie” okapu.

2. Naciskaj przycisk ,Predkosc¢” raz po raz, silnik pracuje jako
niski/Sredni/wysoki/niski/$redni..., predkos¢ obraca sie w kétko; a wyswietlacz LED
wskaze 1-2-3-1-2.. okreznie.

3. Nacisnij przycisk ,Lampa”, swiatto sie zaswieci, nacisnij ten przycisk ponownie,
Swiatto zgasnie. Nalezy pamietac, ze lampa nie jest sterowana przyciskiem
wigczania/wytgczania.

4. Gdy okap pracuje, jesli wcisniemy przycisk ,Zegar”, okap przejdzie w stan gotowosci

do pracy (czas gotowosci wynosi 9 minut), a nastepnie na wyswietlaczu LED pojawi

sie 9.8.7.6... zmniejszajgc sie o 1, gdy uptynie czas, okap wytgczy sie automatycznie,

a lampka zgasnie. Po nacisnieciu przycisku ,Zegar” okap wigczy lub wytgczy funkcje

LZegar’.

USUWANIE USTEREK
_ Usterka | Potencjalna przyczyna | Rozwiazanie |

Wyltgcznik wentylatora jest Wybierz pozycje wytgcznika
wytgczony wentylatora.
Zaréwka wigczona, Skontaktuj sie z centrum

Wyltgcznik wentylatora nie dziata

ale silnik nie dziata serwisowym.

Skontaktuj sie z centrum
serwisowym.

Przepalone bezpieczniki domowe |Zresetuj/wymienh bezpieczniki.

Ponownie podtgcz przewod
Kabel zasilajgcy jest poluzowany |zasilajgcy do gniazdka

Silnik nie dziata

Swiatto nie dziata,
silnik nie dziata

lub odtgczony elektrycznego.
Wiacz gniazdko.
Zawor jednokierunkowy i wylot nie | Zdejmij zawor jednokierunkowy
, : sg ciasno uszczelnione i uszczelnij szczeliwem.
Wyciek oleju . . .
Wyciek z potgczenia komina - o .
. Zdejmij komin i uszczelnij.
i pokrywy
Swiatta nie dziatajg Pekniete lub wadliwe Zzarowki Wymien kulki zgodnie z tg instrukcja.

Odlegtos¢ pomiedzy okapem

Niewystarczajace kuchennym a gazowa piyta

Ustaw ponownie okap kuchenny

odsysanie grzejna jest zbyt duza w prawidiowej odlegtosci.
Okap kuchenny jest |Sruba mocujaca nie jest Dokrec¢ srube mocujaca i ustaw go
pochylony wystarczajgco mocno dokrecona |poziomo.
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UWAGA:

Wszelkie naprawy elektryczne tego urzgdzenia muszg byé zgodne z lokalnymi,
stanowymi i federalnymi przepisami. W razie jakichkolwiek watpliwosci prosimy
o kontakt z centrum serwisowym przed podjeciem ktéregokolwiek z powyzszych
dziatan. Podczas otwierania urzgdzenia nalezy zawsze odtgczac je od zrodta
zasilania.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

Uwaga:

- Przed rozpoczeciem konserwacji lub czyszczenia okap kuchenny nalezy odtgczy¢ od
gtbwnego zrodta zasilania. Upewni¢ sie, ze okap kuchenny jest wytgczony w gniazdku
Sciennym.

- Zewnetrzne powierzchnie sg podatne na zadrapania i otarcia, dlatego nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami czyszczenia, aby uzyskaé najlepszy mozliwy
rezultat bez uszkodzen.

INFORMACJE OGOLNE

Czyszczenie i konserwacja powinny by¢ przeprowadzane po wystygnieciu urzgdzenia.
Unikaj pozostawiania na powierzchni substancji alkalicznych lub kwasnych
(sok cytrynowy, ocet itp.).

STAL NIERDZEWNA

Stal nierdzewna musi by¢ regularnie czyszczona (np. co tydzien), aby zapewnic dtugi
okres uzytkowania. Wycieraj czystg miekkg sciereczkg. Mozna uzy¢ specjalistycznego
ptynu czyszczgcego do stali nierdzewne;.

UWAGA:

Upewnij sie, ze wycieranie odbywa sie wzdtuz tekstury stali nierdzewnej, aby zapobiec
pojawieniu sie nieestetycznych krzyzujgcych sie zarysowan.

POWIERZCHNIA PANELU STEROWANIA

Wkiadke panelu sterowania mozna wyczyscic¢ cieptg wodg z mydtem. Przed czyszczeniem
upewnij sie, ze Sciereczka jest czysta i dobrze wykrecona. Uzyj suchej, miekkiej
Sciereczki, aby usung¢ nadmiar wilgoci pozostawionej po czyszczeniu.

Wazne

Uzywaj neutralnych detergentdw i unikaj uzywania ostrych chemikaliéw, silnych
domowych detergentéw czy produktow zawierajgcych materiaty Scierne, poniewaz
wptynie to na wyglad urzadzenia i potencjalnie usunie wszelkg drukowang grafike na
panelu sterowania, jak rowniez spowoduje uniewaznienie gwarancji producenta.

FILTRY SIATKOWE PRZECIWTLUSZCZOWE

Filtry siatkowe mozna czysci¢ recznie. Namocz je przez okoto 3 minuty w wodzie

z dodatkiem delikatnego detergentu, a nastepnie delikatnie przetrzyj za pomocg migkkiej
szczoteczki. Nie wolno wywiera¢ zbyt duzego nacisku, aby unikng¢ ich uszkodzenia.
(Pozostaw do samoczynnego wyschnigecia z dala od bezposredniego swiatta stonecznego)
Filtry nalezy my¢ oddzielnie od naczyn stotowych i przyborow kuchennych. Zaleca sie nie
uzywac nabtyszczacza. Postepuj zgodnie z rysunkiem obok, aby zdemontowac filtr ttuszczu.

89



MONTAZ FILTROW SIATKOWYCH PRZECIW
TLUSZCZOWYCH

- Aby zamontowac filtry, postepuj zgodnie z nastepujgcymi czterema krokami:
- Umies¢ filtr w szczelinach z tytu okapu.

- Nacisnij przycisk na uchwycie filtra.

- Zwolnij uchwyt, gdy filtr znajdzie sie w pozycji spoczynkowe;j.

- Powtérz czynnosci, aby zamontowac wszystkie filtry.

FILTR WEGLOWY- niedostarczony

Filtr z weglem aktywnym stuzy do neutralizowania zapachdéw. Zazwyczaj filtr z weglem
aktywnym powinien by¢ wymieniony po 3 do 6 miesigcach w zaleznosci od przyzwyczajen
zywieniowych i sposobu gotowania. Procedura instalacji filtra z weglem aktywnym
wyglada nastepujgco:

1. Przed instalacjg lub wymiang filtréw weglowych nalezy odtgczy¢ zasilanie od

urzagdzenia.
2. Nacisnij blokade filtra i wyjmij filtr siatkowy.
3. Obré¢ filtr weglowy po obu stronach silnika w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara. Wymien filtry weglowe na nowe filtry weglowe.

. Umies¢ filtr siatkowy.
. Podtgcz zasilanie do gniazdka sciennego.

o~

UWAGA:
Upewnij sie, ze filtr jest bezpiecznie zablokowany. W przeciwnym razie moze sie
obluzowac i wywotac zagrozenie.

+ Po zatozeniu filtra z weglem aktywnym moc ssania bedzie obnizona.
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WYMIANA ZAROWKI

Wazne: <>

.o
\

<>

&

Zaréwka musi by¢ wymieniona przez producenta,
jego przedstawiciela serwisowego lub podobnie
wykwalifikowang osobe.

Zawsze wylgczaj zasilanie elektryczne przed wyko-
naniem jakichkolwiek czynnosci na urzgdzeniu.
Podczas obstugiwania zaréwki, upewnij sie, ze ostygta
ona catkowicie przed bezposrednim kontaktem
z rekoma.

Podczas obstugiwania lampek nalezy uzy¢ szmatki lub
rekawic, aby zapewnic, ze pot nie wejdzie w kontakt
z lampka, poniewaz moze to zmniejszyc¢ jej zywotnosc.

Uwaga:

e Przed wymiang $wiatta nalezy odtgczy¢ okap od sieci zasilajgcej za pomocg wtyczki
lub wytgcznika wielobiegunowego.
e Chron sie przed niebezpieczenstwem podczas zmiany $wiatet, takim jak noszenie

rekawiczek.

Wymiana swiatta:
>  Wyjmij filtr ttuszczu.

»  Sposob 1. Uzyj narzedzia lub reki, aby wcisng¢ sprezyne po obu stronach diody LED
do wewnatrz, az Swiatto zostanie wypchniete, patrz rys. 1. Nastepnie delikatnie
wyciagnij przewod taczacy swiatto i zdemontuj koncowke przewodu tgczgcego

Swiatto . Patrz rys. 2.

»  Sposob 2. Za pomocg prostego srubokreta podwaz dolng krawedz diody LED, patrz
rys. 3, a nastepnie delikatnie wyciggnij lampke LED i przewdd tgczacy lampke. Patrz

rys. 2.

»  Zastosuj odwrotng procedure, aby zainstalowac swiatto z powrotem.
- Kod ILCOS D dla tej lampy to: DSS-1.5/65-S-120/33
- Moduty LED -prostokatna lampa LED

- Maks. moc: 1 x 1.5W
- Zakres napiecia: DC 12V
- Wymiary:
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OCHRONA SRODOWISKA:

Niniejszy produkt jest oznaczony symbolem selektywnego segregowania
zuzytego sprzetu elektronicznego. Oznacza to, ze produkt ten nie moze
by¢ utylizowany wraz z odpadami komunalnymi, lecz musi by¢ on
utylizowany w ramach systemu selektywnej zbiorki zgodnie z dyrektywg
2012/19/UE. Nastepnie zostanie on poddany recyklingowi lub
zdemontowany, aby zminimalizowa¢ wptyw na srodowisko; produkty
elektryczne i elektroniczne sg potencjalnie niebezpieczne dla sSrodowiska
I i zdrowia ludzkiego ze wzgledu na obecnos¢ niebezpiecznych substancji.
W celu uzyskania dodatkowych informacji prosze sie skontaktowac

Z lokalnymi lub regionalnymi wtadzami.

UWAGA:
Ponizej pokazano, jak zredukowaé catkowity wptyw na srodowisko (np. zuzycie energii)
podczas gotowania.
(1) Zainstaluj okap w odpowiednim miejscu, w ktérym zapewniona jest skuteczna
wentylacja.
(2) Regularnie czys¢ okap, aby nie blokowac kanatéw powietrznych.
(3) Pamietaj, aby po zakonczeniu gotowania wytgczy¢ swiatto okapu kuchennego.
(4) Pamietaj, aby po zakonczeniu gotowania wytgczy¢ okap kuchenny.

INFORMACJE DOTYCZACE DEMONTAZU

Nie demontuj urzgdzenia w sposéb niepokazany w instrukcji obstugi. Urzgdzenie nie
moze by¢ rozmontowane przez uzytkownika. Po zakonczeniu uzytkowania urzadzenia
nie nalezy go wyrzucac wraz z odpadami domowymi. Informacje o recyklingu mozna
otrzymac w miejscowym urzedzie lub u sprzedawcy.
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